Проверка выделения и исполнения бюджетных ассигнований 
на предоставление бесплатного проезда гражданам, достигшим возраста 70 лет и старше, и сопровождающим их лицам в общественном транспорте по городским автобусным маршрутам за 2013 год - текущий период 2014 года

Контрольно-счетной палатой проведена проверка выделения и исполнения бюджетных ассигнований на предоставление бесплатного проезда гражданам, достигшим возраста 70 лет и старше, и сопровождающим их лицам в общественном транспорте по городским автобусным маршрутам за 2013 год - текущий период 2014 года (далее-граждане, достигшие 70 лет и старше) структурных подразделений мэрии города Архангельска и муниципального унитарного предприятия «Архангельское предприятие пассажирских перевозок» (далее - МУП «АППП»).
По результатам проведенной проверки установлены следующие основные нарушения.
1. По  порядку ведения МУП «АППП» списков-реестров граждан, достигших возраста 70 лет и старше:
- не соблюдаются требования Правил предоставления бесплатного проезда граждан на 2013 и на 2014 годы в части выдачи социальных талонов гражданам, достигшим возраста 70 лет и старше, не относящимся к отдельным категориям;
- имеют место случаи неоднократного получения социальных талонов одним и тем же гражданином за один и тот же период в связи с тем, что социальные талоны выдаются несколькими распространителями.
2. По вопросам проверки соблюдения положений нормативных (ненормативных) правовых актов.
 В нарушение Правил предоставления бесплатного проезда граждан на 2013 и на 2014 годы и договоров об организации бесплатного проезда граждан оказание  услуг по перевозке бесплатного проезда граждан, достигших возраста 70 лет и старше, осуществляется перевозчиками, у которых:
- отсутствуют договоры с мэрией города Архангельска на оказание услуг по перевозке пассажиров в городе Архангельске;
- отсутствуют лицензии на перевозку пассажиров по городским автобусным маршрутам;
-  отсутствует право на осуществление предпринимательской деятельности.
3. По вопросам достоверности составления МУП «АППП» расчетов суммы денежных средств, подлежащей уплате перевозчикам в связи с оказанием ими услуг по перевозке граждан, достигших возраста 70 лет и старше:
- в нарушение методики расчета затрат по перевозке граждан, имеющих право на социальную поддержку в разрезе бюджетов, принятой МУП «АППП», излишне предъявлены  к возмещению из бюджета 95 498 руб. Правилами предоставления бесплатного проезда гражданам не регламентированы способы оценки и учета денежных средств, подлежащих уплате перевозчикам в связи с оказанием ими услуг по перевозке граждан, достигших 70 лет и старше, и категории граждан, установленной статьями 2 и 4 Федерального закона от 12.01.1995 №5-ФЗ «О ветеранах»;
 - в нарушение Правил предоставления бесплатного проезда граждан на 2013 и на 2014 годы, Положения об организации транспортного обслуживания населения в МО «Город Архангельск» на маршрутах общего пользования, договоров на оказание услуг по перевозке граждан, достигших возраста 70 лет и старше, установлены факты, когда:
- социальные талоны  отдельными перевозчиками  предоставляются в общем пакете без разделения по перевозчикам; 
- отдельными перевозчиками пассажирские перевозки осуществлялись транспортными средствами, не оборудованными автоматизированной системой контроля транспортных средств;
[bookmark: _GoBack]- отдельные индивидуальные предприниматели осуществляли перевозки не по всем маршрутам, указанным в отчетах, что подтверждается данными диспетчерского центра МУП «АППП»;
 - сведения по маршрутам, указанным перевозчиками в отчетах, не соответствуют данным диспетчерского центра МУП «АППП», т.е. в отчетах указываются одни маршруты движения общественного транспорта, а фактически по данным диспетчерского центра перевозчики осуществляют перевозки по другим маршрутам.

