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Конференция 
«Профессиональные стандарты и независимая оценка квалификации –                       что нужно знать работодателю»

Дата мероприятия – 2 ноября 2018
Начало – 9.00, завершение – 13.00 
Адрес проведения мероприятия –  г. Архангельск, Набережная Сев.Двины 88/1  
Отель Пур-Наволок, большой конференц-зал (2 этаж). 

Организаторы – Ассоциация по развитию профессиональных квалификаций и компетенций Северо-Запада (Ассоциация РПКК Северо-Запада), ООО «РЦПИ Консультант Плюс Архангельск», Совет по профессиональным квалификациям финансового рынка (СПКФР) при участии Национального агентства развития квалификаций (НАРК).
В России внедряется Национальная система профессиональных квалификаций – важнейший и один из самых масштабных социальных проектов современности, затрагивающий интересы каждого ее гражданина.  Национальная система квалификаций – это новое понятие для многих: для работодателей и работников, для профсоюзных организаций и органов исполнительной власти. Не так давно вступил в силу федеральный закон №238-ФЗ «О независимой оценке квалификации», созданный в целях оценки качества подготовки специалистов требованиям работодателей. Сейчас в сфере деятельности СПКФР разработаны 35 профессиональных стандартов, позволяющие разрабатывать инфраструктуру Центров оценки квалификации (ЦОК), в которых специалисты финансовых рынков проходят независимую оценку квалификации. 
Спикерами конференции выступят члены Национального агентства развития квалификаций и Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка, представители Ассоциации по развитию профессиональных квалификаций и компетенций Северо-Запада, представители органов исполнительной власти Архангельской области и бизнеса.
На конференции Малицкая Татьяна Николаевна - руководитель Центра оценки квалификаций ИПЦ Консультант+Аскон» выступит с докладом на тему «Профессиональные стандарты и область их применения. Выгода и сложности применения Независимой оценки квалификации работодателями».  Убиенных Татьяна Александровна – руководитель центра оценки квалификации ООО «Центр ИТ Консультант Плюс Архангельск» расскажет о развитии системы независимой оценки квалификации в Архангельске и Архангельской области, анонсирует открытие Центра оценки квалификации для специалистов финансового рынка нашего региона.
В рамках дискуссии работодатели задать вопросы, касаемые внедрения Национальной система профессиональных квалификаций и получить ответы «из первых уст»




