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к проекту постановления Администрации муниципального образования "Город Архангельск" "О внесении изменений и дополнений в Документ планирования регулярных автобусных перевозок по муниципальным маршрутам на территории муниципального образования "Город Архангельск" на 2016-2020 годы"

Проект постановления Администрации муниципального образования "Город Архангельск" "О внесении изменений и дополнений в Документ планирования регулярных автобусных перевозок по муниципальным маршрутам на территории муниципального образования "Город Архангельск" на 2016-2020 годы" (далее – Документ планирования) разработан департаментом транспорта, строительства и городской инфраструктуры Администрации муниципального образования "Город Архангельск" в целях реализации положений Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Инициатива разработки проекта Постановления принадлежит департаменту транспорта, строительства и городской инфраструктуры Администрации муниципального образования "Город Архангельск" (далее – разработчик).
Отсутствие данного муниципального нормативного правового акта не позволит в полной мере реализовать планы муниципального образования "Город Архангельск" по повышению качества перевозок в соответствии с действующим законодательством.
Дополнения и изменения, вносимые в Документ планирования, устанавливает перечень мероприятий, направленных на создание условий, обеспечивающих удовлетворение спроса населения города Архангельска на транспортные услуги, организацию транспортного обслуживания населения, соответствующего требованиям безопасности перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, повышение культуры и качества обслуживания.
Правовое регулирование проекта Постановления может затронуть интересы перевозчиков, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров и багажа по маршрутам регулярных автобусных перевозок на территории муниципального образования "Город Архангельск".
Дополнительного финансирования из бюджета муниципального образования "Город Архангельск" принятие проекта Постановления не потребует.
Проект Постановления не устанавливает новые обязанности для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, в связи с чем его принятие не повлечет расходов субъектов предпринимательской деятельности.



Директор департамента
транспорта, строительства и
городской инфраструктуры						       П.А. Чечулин



Контактная информация об ответственном лице разработчика:
Ф.И.О.:  Кокорина Татьяна Анатольевна
Адрес электронной почты:  kokorinata@arhcity.ru 
Почтовый адрес:  163000, г.Архангельск, пр. Троицкий, д. 60, кабинет 412
Тел./факс: (8182) 606-736, тел. 606-734
