Информация о городе Тромсё

Дата подписания договора о дружбе и сотрудничестве:
7 июля 2011 года
Тромсё является административным центром губернии (фюльке) Тромс. Центр города находится на небольшом острове, почти на 400 км севернее полярного круга. Тромсё — портовый город и университетский центр, который часто называют «воротами в Арктику» и «северным Парижем». Поселения на месте Тромсё существовали со времен эпохи последнего оледенения и в железном веке. Первая церковь в Тромсё была построена в 1252 году. Статус города Тромсё получил в 1794 году. По числу жителей Тромсё – седьмой город Норвегии, в настоящее время население города составляет около 68 тысяч человек. В Тромсё проживают представители более 100 национальностей, среди национальных меньшинств наиболее важную роль играют русские и квены (финны).
                В 30 километрах от города Тромсё расположен крупнейший метеорологический комплекс Норвегии — Аврора, предназначенный для изучения космических и метеорологических явлений. Несмотря на то, что Норвегия не является членом ЕС, центр сотрудничает с научно-исследовательскими институтами стран-членов ЕС и регулярно посещается группами учёных, в том числе и из России.
            Университет Тромсё является одним из семи университетов Норвегии и носит название самого северного университета в мире. Решение о создании университета принято в 1968 году, а в 1972 году университет был торжественно открыт королём Норвегии Улавом V. В первые годы здания университета находились в центре города, однако в настоящее время большинство их сосредоточено в кампусе Брейвика к северу от центра. В состав университета входят несколько факультетов: гуманитарных наук, общественных наук, математическо-естественный факультет, юридический факультет, медицинский факультет. Норвежская высшая школа рыбной промышленности также является факультетом университета, хотя и обладает значительной автономией. Преподавание медицинских предметов осуществляется на основе Университетского госпиталя Северной Норвегии, часть зданий которого расположена в непосредственной близости от университета. В рамках университета также действует ряд научных центров, таких как Центр саамских исследований, Центр полярных исследований имени Амундсена, Центр исследований в области окружающей среды и развития, Центр углубленных исследований в области теоретической лингвистики (CASTL), Астрофизическая обсерватория Шиботн и др.

           В 1993 г. при финансовой поддержке норвежских партнеров был создан Норвежско-поморский университетский центр как связующее звено между ПГУ и Университетом г. Тромсё. Центр содействует международному сотрудничеству ПГУ с вузами Норвегии, организации стажировок студентов в образовательных учреждениях Норвегии; проведению курсов норвежского языка и летних языковых школ в Норвегии, осуществляет координацию совместных образовательных и исследовательских проектов в сфере высшего образования;

          Северный государственный медицинский университет осуществляет ряд проектов совместно с Университетской больницей Северной Норвегии (г. Тромсё): проект по обучению медицинских сестёр вопросам гигиены и профилактики внутрибольничных инфекций, проект «Радиографическая диагностика туберкулеза». Ведется сотрудничество между отделением микробиологии Университетской больницы Северной Норвегии и Архангельским областным клиническим кожно-венерологическим диспансером;

           22-23 ноября 2010 года в Тромсе прошел ряд встреч и переговоров с норвежскими партнерами с участием ректора С(А)ФУ Е.В. Кудряшовой, начальника отдела организации обучения иностранных граждан и соотечественников в Российской Федерации Международного департамента Министерства образования РФ О.Ф. Исаева и заместителя проректора — руководителя управления международного сотрудничества С(А)ФУ М.Р. Калининой. Договор о сотрудничестве с Университетом Тромсе был подписан в сентябре 2010 года, во время проведения Дней Норвегии в Архангельске. Университеты будут поддерживать те проекты, которые вузы Архангельска вели на протяжении многих лет, и которые зарекомендовали себя как «истории успеха». Между тем, внимание правительств обоих государств к Арктическим территориям и развитие университетских арктических кластеров — в Тромсе и в Архангельске — определяют новые вызовы в сотрудничестве, прежде всего в области изменения климата и окружающей среды, технологий добычи нефти и газа, геологии, биотехнологий, комплексной безопасности, аква-культуры и биоресурсов. Переговоры с Президентом Университета Арктики Ларсем Куллерудом, прошедшие в эти же дни в Тромсе, касались создания в С(А)ФУ Исследовательского офиса Университета Арктики, который станет базовой площадкой для международного сотрудничества в области науки и технологий на территориях Крайнего Севера. Исследовательский офис Университета Арктики будет открыт в С(А)ФУ в 2011 году, он призван играть важную роль в координации и взаимодействии с тематическими сетями Университета Арктики, с платформой «Знания и диалог», с Международной Арктической Ассоциацией социальных наук и с Международным исследовательским комитетом Арктических стран. Во время встречи в Норвежской Промышленной Палате был озвучен взаимный интерес развивать дальнейшие партнерские отношения с Северным (Арктическим) федеральным университетом. Конкретными областями взаимодействия могут стать биотехнологии и энергетика. 
