Организация деятельности муниципального образования «Город Архангельск» по профилактике социального сиротства и семейного неблагополучия, развитию форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей


1. Нормативное правовое и кадровое обеспечение деятельности органа опеки и попечительства города Архангельска
В городе Архангельске исполнение государственных полномочий по опеке и попечительству, в том числе и в отношении несовершеннолетних, возложено на управление по вопросам семьи, опеки и попечительства мэрии города Архангельска. 
Деятельность по профилактике социального сиротства, развитию семейных форм устройства строится в строгом соответствии с требованиями действующего законодательства. Кроме этого, в городе Архангельске активно ведется работу по подготовке различных методических разъяснений, муниципальных актов, направленных на организацию работы по профилактике социального сиротства и семейного неблагополучия (например, «Критерии отнесения семей к группе риска по социальному сиротству», «Критерии оценки качества жизни ребенка в семье», «Правила ведения личных дел семей группы риска по социальному сиротству» и др.)
Действенным  инструментом решения многих вопросов является разработка и реализация долгосрочных целевых программ. На сегодняшний день в городе Архангельске приняты такие долгосрочные целевые программы, как:
«Семья и дети Архангельска»,
«Архангельск без наркотиков»,
«Молодежь Архангельска»,
«Патриотическое воспитание молодежи города Архангельска»,
«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», 
«Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан»,
«Обеспечение жильем молодых семей города Архангельска»,
«Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к муниципальным объектам социальной инфраструктуры»,
«Совершенствование и модернизация системы питания в муниципальных образовательных учреждениях города Архангельска».
В 2012 году была принята Стратегии действий в интересах детей муниципального образования "Город Архангельск" на 2013-2017 годы и плана первоочередных мероприятий до 2015 года по реализации важнейших положений Стратегии.
Архангельск является активным участником конкурса городов России, проводимых Фондом поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Так, в 2011 году город стал победителем в конкурсе «Город равных возможностей для детей» в номинации «Открытый взгляд» (за лучшую социальную рекламу), а в 2012 году стал победителем в номинации «Голосуют дети»  конкурса городов России «Город без сирот».
Эффективность работы напрямую зависит от кадрового потенциала отрасли. Поэтому несколько слов о кадровом обеспечении органа опеки и попечительства.
На 01.01.2013 года штатная численность специалистов органа опеки и попечительства города Архангельска составляет 54 человека, из них 37 – это специалисты по опеке и попечительству в отношении детей. Средний возраст специалиста по опеке и попечительству города Архангельска составляет 39 лет, средний стаж работы – 8 лет.
	Таким образом, в органе опеки и попечительства, в основном, работают опытные специалисты, имеющие за плечами определенный жизненный и профессиональный опыт. 


3.Профилактика социального сиротства и семейного неблагополучия
Целью современной семейной политики в городе Архангельске является сохранение семьи как социального института в целом и каждой конкретной семьи в частности. Формы социальной помощи семье можно разделить на:
экстренные, направленные на выживание семьи (экстренная помощь, срочная социальная помощь, немедленное изъятие детей из семьи);
профилактические, направленные на поддержание стабильности семьи.
В городе Архангельске система профилактической работы в течение ряда последних лет выстраивалась таким образом, что акцент был сделан именно на раннем выявлении семейного неблагополучия, когда семья имеет значительные внутренние резервы для выхода из кризисной ситуации.
По состоянию на 01.03.2013 на учете состоит 300 семей группы риска по социальному сиротству, в которых воспитывается 503 ребенка. Коэффициент раннего выявления семей данной категории составляет 66 процента.
Для достижения положительного результата работа всех органов и учреждений системы профилактики должна быть слаженной, исключающей дублирование функций друг друга. С этой целью в городе утвержден ряд алгоритмов взаимодействия  органов системы профилактики:
алгоритм взаимодействия лечебно-профилактических учреждений и органа опеки и попечительства;
алгоритм взаимодействия лечебно-профилактических учреждений и органа опеки и попечительства по профилактике отказов от детей, дальнейшему их жизнеустройству
алгоритм взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при возникновении экстренной необходимости отобрания ребенка
алгоритм межведомственного взаимодействия при возникновении риска проживания ребенка в очаге туберкулеза
алгоритм взаимодействия между отделами социальной работы территориальных округов  в случаях миграции по территории города Архангельска социально неблагополучных семей, а также детей, оставшихся без попечения родителей.
Во многом успешная работа по профилактики социального сиротства налажена благодаря советам по профилактике социального сиротства, осуществляющим работу в каждом территориальном округе города.
Деятельность данных советов направлена на:
	профилактику семейного неблагополучия, социального сиротства;
	раннее выявление семей и детей группы риска по социальному сиротству, своевременное оказание психолого-педагогической помощи;
	принятие экстренных мер, оперативных решений в отношении семей группы риска по социальному сиротству;
	контроль за результатами работы с семьями группы риска по социальному сиротству;
	создание схемы единого сопровождения семьи и ребенка;
	объединение усилий по организации индивидуальной профилактической работы с семьями;
	информирование населения об учреждениях, занимающихся вопросами укрепления института семьи. 
Чтобы в дальнейшем работа с семьей по устранению причин семейного неблагополучия не носила затяжной характер, с целью определения разумных и достаточных сроков для проведения подобной работы разработаны критерии оценки эффективности работы с семьей группы риска, оценки качества жизни ребенка. Кроме этого, разработаны «сигнальные листы» о выявлении семейного неблагополучия, фактов жестокого обращения с ребенком для лечебно-профилактических учреждений и образовательных учреждений.
В городе создана сеть муниципальных бюджетных учреждений, участвующих в осуществлении функций по опеке и попечительству.
Работа по профилактике социального сиротства в городе Архангельске носит сверхранний характер, она начинается еще до рождения ребенка. Это касается тех случаев, когда врачами выявляются случаи с риском рождения ребенка с функциональными нарушениями.
Здесь важную и незаменимую роль играют специалисты муниципального бюджетного учреждения МО «Город Архангельск» «Опорно-экспериментальный реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями» (далее – МБУ «ОЭРЦ»). Это уникальное учреждение, в котором успешно реализуются программы абилитации, основанные на принципах нормализации и семейноцентрированности. В течение 9 лет МБУ «ОЭРЦ» вместе с женскими консультациями и родильными отделениями были включены в российско-шведский проект «Развитие абилитации в городе Архангельске».
Возможности Центра позволяют осуществлять сопровождение детей с использованием специальных, адаптированных программ и методик, содействовать их максимальному развитию. Созданная доступная среда (пандусы, лифты, поручни, цветовая окраска этажей) позволяет ребенку чувствовать себя независимым и активным.
До недавнего времени мамы, растившие детей с ограниченными возможностями здоровья, не имели возможности выйти на работу, у них не было возможности заняться собой, организовать интересно свой досуг. Риск распада и отказа от ребенка в таких семьях возрастает в несколько раз, а вероятность дальнейшего семейного устройства ребенка-инвалида крайне мала. Открытие разных вариантов групп для детей дошкольного возраста позволило повысить социальную значимость родителей, изменить качество жизни семей, а это в полной мере соответствует принципу нормализации абилитационной программы. После программы раннего вмешательства, когда ребенку исполняется три года, семья и ребенок получают поддержку в группах для детей дошкольного возраста в режиме кратковременного и дневного пребывания.
Для всех детей МБУ «ОЭРЦ» предлагается помощь отделения адаптации и индивидуального развития (лекотека, творчество, мастерские, театральная деятельность, хореография, обучение в музыкальной школе) и восстановительного лечения (лечебная физкультура, тренажер Гросс, функциональное биоуправление, лечебные костюмы, стоматология).
Специалисты отделения патронажа осуществляют сопровождение тех семей, в которых воспитывается ребенок с тяжелыми функциональными нарушениями и по состоянию своего здоровья является не транспортабельным.
В деятельности специалистов МБУ «ОЭРЦ» имеются интересные случаи совместно ведения детей-сирот со специалистами организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для таких детей традиционные дефектологические программы дополнялись часами любви, позитивных эмоций и формированием привязанности. Этот опыт наглядно показал эффективность данных программ не только для развития конкретных детей, но и для изменения мышления специалистов.
Вся деятельность специалистов МБУ «ОЭРЦ» направлена на достижение основной цели – сохранить ребенка в семье. И им это удается, поскольку за все годы работы данного учреждения в семьях, находившихся на сопровождении, не было ни одного отказа от ребенка.
Одной из наиболее эффективных и успешно себя зарекомендовавших методик работы с неблагополучными семьями является организация патронажной службы, работающей с семьей по месту жительства, без изъятия ребенка из привычной среды. Как правило, это семьи, имеющие значительные внутренние ресурсы для выхода из сложившейся трудной жизненной ситуации, а основной проблемой этих семей является некомпетентность и неграмотность в вопросах воспитания детей.
          Специалисты отделения защиты прав  детей от насилия муниципального бюджетного учреждения МО «Город Архангельск» «Центр охраны прав детства» работают с родителями по обучению их ненасильственным методам воспитания, повышению уровня  психолого- педагогической грамотности по вопросам воспитания ребенка, развитию  родительских навыков, обучению способам релаксации, конструктивным способам преодоления  конфликтов и стрессов, умению общаться с ребенком, мотивированию на дальнейшую работу с психологом по гармонизации  детско-родительских отношений.
С 2007 года в данном отделении работает служба телефона доверия, которая  участвовала в проекте Национального фонда защиты детей от жестокого обращения по развитию сети служб Детских телефонов доверия. В 2009 году Детский телефон доверия отделения защиты прав детей от насилия получил сертификат III уровня, подтверждающий его соответствие профессиональным стандартам Всероссийской ассоциации Детских телефонов доверия. Приоритетными направлениями деятельности Телефона доверия является помощь жертвам насилия и профилактика жестокого обращения в отношении несовершеннолетних.
С целью осуществления мер по профилактике алкоголизма, наркомании,  токсикомании несовершеннолетних  в городе Архангельске создано муниципальное бюджетное учреждение МО «Город Архангельск» «Центр защиты прав несовершеннолетних «Душа», которое осуществляет мероприятия по профилактике семейного неблагополучия,  по предупреждению вредных привычек и формированию здорового жизненного стиля с несовершеннолетними, употребляющими наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо употребляющих одурманивающиеся вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе.
Учреждением проводится большая профилактическая работа в образовательных учреждениях города по формированию здорового образа жизни с несовершеннолетними, педагогами, родителями, молодежью по различным цикловым программам, которые являются наиболее востребованными, стабильными направлениями работы данного Центра. Так, в 2012 году проведено 1643 занятия, охват несовершеннолетних профилактической работой составил 19890 человек.
Активно специалисты данного учреждения привлекают к своей работе волонтеров, которыми являются студенты учреждений профессионального образования.  После проведения обучающих занятий волонтеры работают с детьми и подростками по принципу «равный-равному». Всего за 2012 году волонтерской деятельностью было охвачено 300 человек.
В 2012 году в Центре была  продолжена работа с рекламными агентствами по разработке проектов социальной рекламы для привлечения внимания к проблеме профилактики наркомании и пропаганде здорового образа жизни.
Внедрены в деятельность отделения такие формы работы как детско-родительские тренинги и детско-родительские собрания, поскольку они позволяют активно осмыслить проблему употребления психоактивных веществ, как родителями, так и их детьми.
Из числа несовершеннолетних, прошедших курс социальной адаптации в МБУ «Центр защиты прав несовершеннолетних «Душа» в  2012  году,  психоактивные вещества не употребляют 76% подростков.
Профилактическая работа включает в себя и пропаганду семейных ценностей. И в городе Архангельске немало делается в данном направлении. Так, на протяжении более 10 лет под патронатом мэра города проходит Эстафета семейного успеха, в которой принимают участие самые активные семьи города, представляя свой опыт воспитания детей. Традиционно к Международному Дню матери проводится городской конкурс «Женщина года», направленная на укрепление статуса женщины в обществе и семье.
С 2006 года к Международному дню семьи проводится традиционная фотовыставка «Мир моей семьи». Если в 2006 году количество представленных на эту выставку работ было чуть больше 50 штук, то в 2012 году уже более 350. Целью данного конкурса является привлечение внимания широкой общественности к жизни семьи, вопросам материнства, отцовства и детства, проблемам молодой семьи; повышение воспитательной функции семьи, распространение положительного опыта семейного воспитания; содействие укреплению семьи.
Традиционно ко Дню знаний в городе проводится масштабная акция «Скоро в школу», в рамках которой за счет средств городского бюджета, а также спонсорских средств приобретаются канцелярские принадлежности для детей школьного возраста, воспитывающихся в социально неблагополучных семьях. В течение 2012 года в рамках данной акции было проведено 18 различных мероприятий во всех территориальных округах города, в которых приняли участие более 800 детей.
На протяжении трех последних лет специалистами всех социальных служб отмечается увеличение активности пап. В конце 2011 года был создан городской Совет отцов, председателем которого является мэр города. Несмотря на то, что в 2012 год происходило становление Совета отцов, было сделано много добрых дел для ребят города Архангельска. Так, в одном из территориальных  округов города была открыта детская площадка для малышей, сделанная руками пап. В школах и детских садах были проведены новогодние вечера, веселые старты, целый ряд различных спортивных и военно-патриотических мероприятий, где дети с удовольствием соревновались со своими родителями. Одно из важнейших мероприятий, которое было организовано Советами отцов, это патрулирование территорий вокруг детских учреждений. Наступивший 2013 год был ознаменован созданием окружных советов отцов, которые бы работали с детьми непосредственно по их месту жительства.

3.Выявление и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 
	В городе Архангельске наблюдается тенденция по снижению количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: с 1444 чел. в 2007 году до 1146 чел. 
на 01.03.2013 года.
Относительно стабильным остается показатель выявления детей, оставшихся без попечения родителей, - около 300 детей в год, из которых более 90 процентов - это «сироты при живых родителях». Показатель по семейному устройству этих детей приближается более 60 процентов.
Как и в целом по России, в городе Архангельске самой популярной формой семейного устройства остается опека, на втором месте - приемная семья (количество приемных детей на 01 марта 2013 года составило 
179 детей; под опекой (попечительством) находится 557 детей. Следует отметить, что материальная поддержка замещающим семьям осуществляется не только за счет средств областного, но и городского бюджета. Так, с 2005 года выплачивается ежемесячное социальное пособие в размере 500 рублей на детей, находящихся под опекой (попечительством) в малоимущих семьях, родители которых уклоняются от воспитания. На 01 марта 2013 года данное пособие выплачивается на 30 детей. Кроме этого, приемные родители имеют право на ежемесячную выплату на детей, переданных на воспитание в приемные семьи,  на частичную оплату коммунальных услуг в размере 
200 рублей, а также ежегодную выплату на детей, переданных на воспитание в приемную семью на срок более одного года, на приобретение мебели и предметов хозяйственного обихода в размере 3 000 рублей.
За 2012 года 68 детей  возвращены в биологические семьи. Было передано на усыновление 46 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых 29 детей были усыновлены гражданами РФ, 17 детей - иностранными гражданами.
В декабре 2012 года в Архангельске седьмой раз стартовала акция «Родители, где Вы?», которая четко ориентирована на поиск и привлечение граждан, желающих принять в свои семьи детей, обделенных родительской лаской. В этой акции участвует наибольшее количество детей по сравнению со всеми предыдущими акциями – 22 ребенка в возрасте от 4 до 13 лет. В проведении акции задействованы все возможные наглядные средства распространения информации: журналы, календари, баннеры, биллборды, пилларсы, плакаты, социальные ролики на общественном транспорте, на экранах, установленных на улицах города.
Нельзя забывать и о так называемой вторичной профилактике. Необходимо предпринять все возможные усилия для того, чтобы ребенок, лишенный родительской любви и ласки, не перенес свой тяжелый опыт в свою собственную семью, которую создаст, когда станет взрослым. В связи с этим в городе создано отделение постинтернатной адаптации, специалисты которого работают с выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучая их всех премудростям жизни, начиная от того, как заплатить по квитанции за жилищно-коммунальные услуги, заканчивая навыкам ухода за грудным ребенком.


5.Подготовка и сопровождение замещающих семей
С 2005 года в городе Архангельске постановлением мэра города в качестве обязательного условия для передачи ребенка в приемную семью было введено профессиональное обучение кандидатов в приемные родители. Данным видом деятельности стало успешно заниматься муниципальное бюджетное учреждение МО «Город Архангельск» «Центр охраны прав детства» (далее – МБУ «ЦОПД»).
Обучение кандидатов проводится по специальной программе «Мы будем вместе», которая была разработана еще в 2003 году, и постепенно совершенствовалась с учетом требований законодательства и наработанного опыта.
В 2005 году специалисты МБУ «ЦОПД» прошли обучение по программе подготовки приемных родителей «ПРАЙД» и получили сертификаты установленного образца.
На сегодняшний день  банк данных потенциальных родителей содержит информацию о 616 кандидатов в замещающие родители, из них сертификаты о прохождении программы подготовки и сопровождения кандидатов в приемные родители «Мы будем вместе» получили 448 семей.
После того, как ребенок обрел новую семью, начинается новый этап в работе специалистов – это осуществление сопровождения вновь созданной замещающей семьи. Если сегодня на уровне Российской Федерации только еще говорится о необходимости принятия нормативного правового акта, регулирующего порядок сопровождения замещающих семей, то в городе Архангельске в 2013 году такой акт принят. 
В работе с замещающими семьями у специалистов МБУ «ЦОПД» есть интересные наработки в данном направлении деятельности.
Ежегодно, начиная с 2008 году, в сентябре проводится День Аиста.  Это второй день рождения для тех детей, которые нашли новых маму и папу. В празднике принимают участие те приемные семьи, которые были созданы в течение календарного года.
Использование альбома «История моей жизни» позволяет детям правильно понять историю жизни своей кровной семьи, а родителям – правильно объяснить ребенку непростые истины.
С 2010 году в Международный день защиты детей проводится городской конкурс приемных семей «Нам хорошо вместе».
«Родительское кафе» работает для замещающих родителей с 2011 года. Здесь родители могут не только пообщаться друг с другом, но и обсудить проблемы, связанные с воспитанием детей, принять участие в творческих мастер-классах, танцевальной терапии, различных психологических тренингах. Следует отметить, что за последние несколько лет возросла активность приемных семей, замещающие родители стали более открытыми для общения со специалистами. В этом есть немалая заслуга членов общественной региональной организации «Приемная семья», которая активно работает на базе МБУ «ЦОПД».
Было бы неправильным, если бы за пределами внимания специалистов остались проблемы подрастающих детей.  Подростки значительно чаще людей старшего возраста чувствуют себя одинокими и непонятыми. Чувство одиночества и порой неприкаянности, связанное с возрастными трудностями становления личности, порождает у подростков неутолимую жажду общения со сверстниками, в обществе которых они находят или надеются найти то, в чем им отказывают взрослые: эмоции, спасение от скуки, признание собственной значительности. В подростковом возрасте вместе с потребностью в достижении эмоционального удовлетворения от общения с родителями возникает потребность в независимости и свободе от них. У детей, оставшихся без попечения родителей, данная потребность зачастую имеет специфические черты. Например, многие подростки воспитываются в семьях опекунов, которыми являются уже пожилые бабушки и дедушки, где на первое место выходит удовлетворение физиологических потребностей (еда, сон), поэтому у подростка потребность в свободе становится гипертрофирована.
Учитывая наличие подобной проблемы, специалистами МБУ «ЦОПД» была разработана специальная программа для подростков «Ты не один», целью которой является создание условий для функционирования группы психологической поддержки подростков, находящихся в условиях психической напряженности, вызванной отсутствием родительского попечения (группы самопомощи).
Время идет, дети вырастают и встает вопрос о выборе профессии. И здесь снова на помощь замещающим семьям приходят специалисты МБУ «ЦОПД», которые в 2004 году разработали специальную программу «ПРОФИ», которая позволяет провести профессиональную диагностику и ориентацию  детей, выдать необходимые рекомендации для выбора будущей профессии.
В течение 2012 года специалистами МБУ «ЦОПД» был организован и проведен курс занятий с элементами программы «ПРАЙД» для специалистов органа опеки и попечительства. Основными задачами дано курса было знакомство с особенностями развития детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; с пониманием о привязанностях и потерях в жизни ребенка и их роли в становлении его личности; с созданием условий для осознания связи между потребностями ребенка и возможностями семьи; с командным подходом в решении проблем замещающей семьи.

