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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Областной детский конкурс "Крылья Поморья" (далее - Конкурс) проводится в целях продвижения традиций малой авиации на Европейском Севере, профориентационной и просветительской работы с детьми и молодежью и поддержки одаренных детей, занимающихся авиамоделированием. Конкурс проводится в рамках подготовки празднования 55-летнего юбилея аэропорта «Архангельск».
Задачи Конкурса:
· Привлечение внимания широкой общественности к истории малой авиации на Европейском севере, традициям; 
· содействие формированию позитивного имиджа авиации Поморья;
· стимулирование творческой активности детей и молодежи, поддержка одаренных детей и клубов авиамоделирования в Архангельской области.
Организатор Конкурса  - акционерное общество "Аэропорт Архангельск".
Организатор Конкурса формирует состав жюри из числа сотрудников и привлеченных экспертов. 
Сроки проведения Конкурса: 3 ноября 2017 – 5 февраля 2018 года. Итоги Конкурса будут озвучены во время празднования 55-летнего юбилея аэропорта «Архангельск» 5 февраля 2018 года. 
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
Конкурс проводится среди членов клубов авиамоделирования Архангельской области и всех заинтересованных жителей, занимающихся в клубах авиамоделирования, в возрасте до 18 лет. 

На Конкурс принимаются модели самолетов малой авиации Севера, выполненные в любой технике до и во время проведения Конкурса. К модели прикладывается информация: фамилия, имя, отчество автора – участника Конкурса, возраст, название авиамодельного клуба, учреждения, в котором создан клуб, муниципального образования Архангельской области, контактная информация, не являющуюся персональными данными, описание модели, историческая справка в формате печатного текста (не более 5 страниц).
Каждый участников Конкурса имеет право представить не более одной работы (модели), выполненной самостоятельно или под руководством педагога или в составе авторской группы.

По решению жюри Конкурса определяется три победителя, которые награждаются памятными призами и дипломами. Жюри из числа победителей определяет модель самолета, которая будет представлена в павильоне аэропорта «Архангельск».
Ответственность за несоблюдение авторства присылаемых моделей несут участники Конкурса, представившие данную работу. Организаторы Конкурса не несут ответственности за нарушение участниками авторских прав третьих лиц. 
Присылая работы на Конкурс, авторы моделей тем самым дают согласие на использование АО «Аэропорт Архангельск» изображений, моделей с указанием автора.

Модели на Конкурс принимаются  организаторами Конкурса с 3 ноября 2017 года по 20 января 2018 года до 17 часов 00 минут по московскому времени по адресу: 163000, Россия, г. Архангельск, Аэропорт Архангельск, д.10., служба внутреннего контроля. Телефон для справок: 8 921 240 4561. 
Модели, поступившие по данному адресу позднее установленного времени приема работ, не принимаются и не рассматриваются.

Все присланные на конкурс работы, не признанные победителями, возвращаются и не рецензируются. Авторы работ забирают модели, не победившие на Конкурсе, самостоятельно, несут все расходы по организации доставки (при необходимости). Модели победителей не возвращаются, передаются в экспозиционно-выставочный отдел аэропорта «Архангельск» для экспонирования перед посетителями с указанием авторства.
АО «Аэропорт Архангельск» оставляет за собой право некоммерческого использования изображений работ участников – с целью популяризации Конкурса и авиации в СМИ и среди населения.

Информация о ходе работы и итогах Конкурса будет размещена на сайте www.arhaero.ru 
О дате и месте проведения церемонии награждения победителей будет сообщено дополнительно победителям не позднее, чем за 10 дней.

