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Почта России объявила конкурс рисунков среди жителей Архангельска

В преддверии празднования столетия великого северного писателя Фёдора Абрамова УФПС Архангельской области совместно с Библиотекой №10 им. Ф. Абрамова объявляет старт конкурса детского рисунка «Почтовая марка. Северная деревня». 
Участвовать могут дети в возрасте от 6 до 10 лет. Юные художники могут представить свои макеты почтовых марок, на которых изображена природа, быт северных деревень. Организаторы принимают рисунки, выполненные на белой бумаге формата А4 в любых техниках и любыми материалами (карандашами, красками, фломастерами и т. д.). Жюри будет оценивать оригинальность и мастерство исполнения работ. А также соответствие заявленной теме. Приём рисунков начнётся 11 февраля и закончится 23 февраля 2020 года. Победители будут объявлены 25 февраля. 

Творческое состязание призвано воспитать и развить осознание необходимости сохранения культурного, исторического и природного наследия, содействовать развитию интеллектуально-творческого потенциала личности ребёнка, приобщить детей к культурным ценностям Архангельской области. 
Победители конкурса будут награждены дипломами конкурса, памятными подарками от Почты России. Мероприятие состоится в конце февраля в Библиотеке №10 им. Ф. Абрамова. Автор работы, которая займёт первое место, будет приглашён в качестве почётного гостя на торжественную церемонию специального гашения в честь 100-летнего юбилея со дня рождения Фёдора Абрамова. 
«Великий северный писатель Фёдор Абрамов, уроженец деревни Веркола Пинежского района Архангельской области, основатель нового направления в советской литературе - «деревенской прозы», даже живя в Санкт-Петербурге, ежегодно стремился побывать на милой его сердцу малой Родине. Поэтому мы решили посвятить конкурс детского рисунка именно этой обширной теме. Ведь практически для каждого жителя Архангельской области северная деревня не просто близка. Она вдохновляет своим простором, спокойствием, чистым воздухом, самобытностью и красотой», — рассказал директор УФПС Архангельской области Александр Балакшин.

Автор рисунка должен указать фамилию, имя, возраст, место жительства, контактный телефон и электронный адрес. Оригиналы работ принимаются в центральном отделении почтовой связи 163000 УФПС Архангельской области по адресу г. Архангельск, ул. Воскресенская, д.5, а также в Библиотеке №10 им. Ф. Абрамова по адресу пр. Ленинградский, д. 269, корп. 1. Уточнить информацию о конкурсе можно по телефону 8(8182) 41-00-73.
Напомним, что в Архангельской области 2020 год объявлен Годом писателя Фёдора Абрамова.  В феврале 2020 года классику деревенской прозы Фёдору Абрамову исполнится 100 лет. В честь этого события региональные, муниципальные органы власти, а также представители писательской, культурной и научной деятельности готовят комплекс торжественных мероприятий. 

Информационная справка

В УФПС Архангельской области АО «Почта России» входят 7 почтамтов. Услуги почтовой связи предоставляют 594 стационарных отделений почтовой связи, 19 передвижных отделений связи. Из них 134 расположены в городах, 460 – в сельской местности, самое северное в мире почтовое отделение на острове Гукера архипелаге Земля Франца-Иосифа. В УФПС Архангельской области трудится 3877 человек: 1091 почтальон, 882 оператора. Общая протяженность маршрутов – 34,07 тыс. км: железнодорожного – 3,5 тыс. км; автомобильного – 30,27 тыс. км; гужевого – 0,2 тыс. км; водного – 0,1 тыс. км.
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