РАСПИСАНИЕ МАСТЕР-КЛАССОВ 
23 мая 2013 г. 
Время проведения с 14:00 до 17:00 

1) "Эффективное взаимодействие родителей с подростками, склонными к вредным привычкам" (для родителей).

Ведущие: Педагоги-психологи "Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции "Надежда" М.М. Лазарева, Ю.А. Евсеева. 

Описание: На мастер-классе вы познакомитесь с методами и стратегиями поведения со своим ребенком в ситуациях, когда вы обнаружили или подозреваете наличие у него зависимости от вредных привычек. Знакомство с данными методами даст вам возможность не допустить ошибок в сложившейся ситуации и сохранить доверительный контакт с ребенком.

Место проведения: Главный корпус САФУ имени М.В. Ломоносова (Набережная Северной Двины, 17), ауд. 1321.

2) "Роль семьи в социальной и психологической реабилитации подростка, находившегося в зависимости от психоактивных веществ" (для специалистов и родителей).
Ведущие:  Е.С. Боярская,  к.м.н.,  врач-психотерапевт  -  заведующая; Л.И. Лочехина и А.Н. Зелянин - медицинские психологи, В.И. Кошелев - социальный работник Амбулаторного наркотического реабилитационного отделения г. Архангельска. 

Описание: На этом мастер-классе вы познакомитесь с методами и стратегиями взаимодействия с человеком, попавшим в зависимое поведение. Предложенные методы позволят поддержать решение человека (подростка) отказаться от ПАВ, восстановить его позитивный образ в семье, снизить негативное и критичное отношение к своему ребенку. 

Место проведения: Главный корпус САФУ имени М.В. Ломоносова (Набережная Северной Двины, 17), ауд. 1342.

3) "Методы воспитания в семье: поощрение и наказание" (для всех желающих).

Ведущие: Специалист по социальной работе социально-психологического центра управления  социальной  и  воспитательной  работы  САФУ  имени  М.В.  Ломоносова Т.Н. Медведюк. 

Описание: На этом мастер-классе вы узнаете о различных вариантах методов наказания и поощрения детей в воспитательных целях, об их плюсах и минусах. Мастер-класс поможет научиться использовать эти методы грамотно и адекватно ситуации, чтобы достигать цели вашего воспитания.

Место проведения: Главный корпус САФУ имени М.В. Ломоносова (Набережная Северной Двины, 17), ауд. 1415.
4) "Эффективное родительство на различных возрастных этапах ребенка" (для всех желающих). 

Ведущие: психолог социально-психологического центра управления социальной и воспитательной работы САФУ имени М.В. Ломоносова Н.А. Зарембо. 

Описание: На этом семинаре вы познакомитесь с основными возрастными этапами развития личности ребенка, ключевыми психологическими задачами, которые стоят перед ним на каждом из этих этапов. Вы узнаете, какое поведение родителей является наиболее эффективным для гармоничного развития личности ребенка.

Место проведения: Главный корпус САФУ имени М.В. Ломоносова (Набережная Северной Двины, 17), ауд. 1416.

5) "Эффективные стратегии ведения диалога с родителями по вопросам отклоняющегося поведения их детей" (для специалистов).
Ведущие:   психологи   социально-психологического   центра   управления   социальной   и воспитательной   работы    САФУ    имени   М.В. Ломоносова   И.В.   Тюряпина   и   М.М. Мирсайзанова. 

Описание: На этом мастер-классе вы познакомитесь с эффективной стратегией ведения беседы с родителями для разрешения спорных и конфликтных ситуаций, связанных с поведением их ребенка. Благодаря предложенному алгоритму ведения беседы вы сможете конструктивно разрешать затруднительные ситуации и сохранять свое эмоциональное равновесие.

Место проведения: Главный корпус САФУ имени М.В. Ломоносова (Набережная Северной Двины, 17), ауд. 1220.

НЕОБХОДИМУЮ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ 
ПО ТЕЛЕФОНАМ:
8-960-016-74-67 - Мирсайзанова Маргарита Маратовна,

8-960-001-67-37 - Зарембо Наталия Александровна,

8-911-597-47-73 – Тюряпина Ирина Владимировна

(психологи социально-психологического центра управления социальной и воспитательной работы САФУ имени М.В. Ломоносова)

Адрес страницы на сайте "В контакте": vk.com/event52683264

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
24 мая 2013 г. с 14:00 до 18:00 будет организовано мероприятие "ЖИВАЯ БИБЛИОТЕКА", позволяющее подросткам и молодежи познакомиться через живое общение с реальными людьми, которым удалось личностно реализоваться и построить успешную карьеру. 

Формат проекта предполагает организацию мероприятия-библиотеки, где встречаются "читатели" (все заинтересованные обучающиеся) и "живые книги" (представители успешного образа жизни). Каждый читатель регистрируется и получает возможность  познакомиться с "живой книгой": побеседовать с людьми, успешно построившими свою карьеру, задать им все интересующие вопросы по теме.

Место проведения: Главный корпус САФУ имени М.В. Ломоносова (Набережная Северной Двины, 17), ауд. 1220.

Будем рады видеть Вас на данном мероприятии в качестве 
участника-"читателя"!

ЗАЯВКА

на участие в практической конференции по теме:

"Педагоги, родители, дети: эффективное общение в воспитании здоровой гармоничной личности""
	Название учреждения 
(полное и сокращенное)
	

	ФИО участника (полностью)
	

	Должность участника


	

	Координаты для связи:

	Рабочий телефон:                   

	
	Мобильный телефон:              

	
	e-mail:


Заявка принимается по эл. адресу: n.zarembo@narfu.ru
