Проверка принятых мер, направленных на устранение нарушений, выявленных контрольно-счетной палатой в ходе проведения проверки выделения и исполнения бюджетных ассигнований на предоставление бесплатного проезда гражданам, достигшим возраста 70 лет и старше, и сопровождающим их лицам в общественном транспорте по городским автобусным маршрутам за 2013 год – 
текущий период 2014 года

Контрольно-счетной палатой проведена проверка принятых мер, направленных на устранение нарушений, выявленных контрольно-счетной палатой в ходе проведения проверки выделения и исполнения бюджетных ассигнований на предоставление бесплатного проезда гражданам, достигшим возраста 70 лет и старше, и сопровождающим их лицам в общественном транспорте по городским автобусным маршрутам за 2013 год - текущий период 2014 года (далее - граждане, достигшие 70 лет и старше) мэрии города Архангельска (в лице департамента городского хозяйства) и муниципального унитарного предприятия «Архангельское предприятие пассажирских перевозок» (далее - МУП «АППП»).
По результатам проведенной проверки установлено неисполнение МУП «АППП» представления от 06.06.2014 №44 в части: 
- возврата в бюджет излишне перечисленных перевозчикам денежных средств, подлежащих уплате в связи с оказанием ими услуг по перевозке граждан, достигших возраста 70 лет и старше, и сопровождающих их лиц, за январь 2013 года в размере 90 224 руб.;
- взыскания с перевозчиков и перечисления в бюджет суммы неправомерно выделенных денежных средств за 2013 год в размере 1 611 917 руб. 
По иным вопросам представления нарушения устранены.
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