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№ 23/01-П

от 18.01.2016 г.
Председателю 
 Архангельской городской организации 
профсоюза работников народного образования и науки РФ
Заозерской Н.И.
Уважаемая Надежда Ивановна!

     С октября 2015-го года в г. Сочи начала проводить свою деятельность новая общественная организация - Объединение «СОЧИПРОФКУРОРТ».  Учредителями объединения выступили Межрегиональная общественная организации «Московская Ассоциация предпринимателей» и Международная Академия развития образования.

Основная задача Объединения - оказание содействия руководителям и работникам отраслевых, региональных и первичных профсоюзных организаций, членам их семей, а также работникам учреждений и предприятий, входящих в состав данных профсоюзных объединений в организации круглогодичного отдыха в жемчужине Черноморского побережья Краснодарского края – олимпийском городе Сочи.
В настоящее время Объединение «Сочипрофкурорт» выступает в роли управляющей компании ряда расположенных в г. Сочи курортных и гостиничных объектов (отели, гостевые дома, апартаменты), что позволяет самостоятельно проводить гибкую ценовую политику, определять приоритеты, заключать долгосрочные договора и партнерские соглашения с различными профсоюзными организациями. Приоритетным направлением нашей работы являются профсоюзные объединения, а также другие организации и учреждения социальной направленности.

Приглашаем Вас к сотрудничеству и предлагаем принять участие в первых акциях, проводимых нами в курортном сезоне 2016-го года!

Все наши предложения и цены см. по ссылке -  http://info.committee54.pw/ 

Просим довести данную информацию до подведомственных Вам первичных профсоюзных организаций, а также других учреждений и предприятий вашего региона.

Контактная информация: +7-962-882-4796, +7-903-529-2216,  more012@yandex.ru 

С надеждой на дальнейшее сотрудничество,
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+7-962-882-4796, +7-903-529-2216, +7-988-353-1120

E-mail: more012@yandex.ru




Генеральный директор                                               

О.В.Горюнов

