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Формы государственно-общественного управления образованием

	Коллегиальный орган
	Определение

	Нормативно-правовая база
	Участники

	Срок полномочий

	Основные
полномочия

	Общее собрание (конференция) работников образовательной организации
	Общее собрание создается на основании Устава ОО в целях расширения коллегиальных, демократических форм управления, реализации права работников организации на участие в управлении, а также развития и совершенствования образовательной деятельности организации.

	Общее собрание работников ОО руководствуется Конституцией РФ , Конвенцией ООН о правах ребенка, Федеральным законом N 273-ФЗ, региональным законодательством, актами органов местного самоуправления в сфере образования и социальной защиты, Уставом ОО и положением "Об Общем собрании работников ОО ".

	В состав Общего собрания входят все работники образовательной организации. 
На каждом заседании Общего собрания избирается председатель и секретарь собрания для ведения протокола собрания.

	Общее собрание собирается не реже двух раз в год. 
Общее собрание считается собранным, если на его заседании присутствует 50% и более от числа работников ОО.

	Основная задача: коллегиальное решение важных вопросов жизнедеятельности коллектива работников ОО.
К компетенции Общего собрания относятся следующие вопросы:
участие в разработке и принятии Коллективного договора, Правил внутреннего трудового распорядка, изменений и дополнений к ним;
принятие иных локальных актов, регламентирующих деятельность ОО, предусмотренных Уставом ОО;
разрешение конфликтных ситуаций между работниками и администрацией ОО;
контроль за своевременностью предоставления отдельным категориям обучающихся, дополнительных льгот и видов материального обеспечения, предусмотренных законодательством РФ и иными нормативными актами;
контроль за работой подразделений общественного питания и медицинских учреждений в целях охраны и укрепления здоровья детей и работников ОО;
контроль за выполнением Устава ОО, внесение предложений по устранению нарушений Устава.


	Педагогический совет
	Педагогический совет является постоянно действующим органом коллегиального управления образовательной организацией, формируемым из штатных педагогических работников образовательной организации, для рассмотрения основных вопросов образовательной деятельности.
	Педагогический совет руководствуется в своей деятельности федеральным законодательством и законодательством субъекта РФ, другими нормативными правовыми актами об образовании, Уставом ОО, Положением о педагогическом совете.

	В состав педагогического совета входят: руководитель ОО, его заместители, педагогические работники. 
В состав педагогического совета должны входить только штатные работники ОО 
	Срок действия полномочий педагогического совета - бессрочно. Педагогический совет избирает из своего состава открытым голосованием председателя и секретаря.
	Педагогический совет осуществляет следующие функции:
обсуждает и утверждает (согласовывает) планы работы ОО;
осуществляет текущий контроль успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся (воспитанников);
принимает решение о выдаче соответствующих документов об образовании, о награждении обучающихся (воспитанников);
принимает решение о мерах педагогического и дисциплинарного воздействия к обучающимся (воспитанникам) в порядке, определенном Федеральным законом N 273-ФЗ и Уставом  ОО;
вносит предложение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда

	Попечительский совет
	Попечительский совет - это коллегиальный орган управления образовательной организацией, объединяющий на добровольной основе всех, кто заинтересован в развитии образования и конкретной ОО.
 Порядок формирования и компетенция попечительского совета определяются Уставом ОО и Положением о попечительском совете.


	Деятельность попечительского совета как коллегиального органа управления образовательной организацией регулирует Федеральный закон № 273-ФЗ
	В состав попечительского совета могут входить представители государственных органов, органов местного самоуправления, организаций различных форм собственности, предпринимательских и научных кругов, средств массовой информации, общественных объединений и ассоциаций, независимо от форм собственности, педагогические работники, обучающиеся, их родители, иные лица, заинтересованные в совершенствовании деятельности и развитии ОО. 
Членами попечительского совета могут быть юридические лица, которые действуют через своих представителей. Представители юридического лица принимают участие в работе попечительского совета на основании своих служебных полномочий или доверенности. Попечительский совет возглавляет председатель, избираемый на заседании попечительского совета
	Попечительский совет создается на весь срок деятельности ОО. Количество членов попечительского совета не ограничено (обычно не менее 5 (пяти) членов). Попечительский совет возглавляет председатель. Директор ОО является неизбираемым членом попечительского совета и не может исполнять функции председателя. Председатель и заместитель председателя избираются ежегодно на первом заседании попечительского совета большинством голосов при открытом голосовании по согласованию с иными органами (педагогическим советом, управляющим советом или иным органом коллегиального управления). Организационной формой работы попечительского совета являются заседания, которые проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.
	Попечительский совет имеет право:
контролировать финансово-хозяйственную деятельность фонда развития ОО;
заслушивать руководство ОО по рациональному использованию бюджетных и внебюджетных финансовых средств на нужды ОО, о перспективах развития ОО, соблюдения финансовой дисциплины в ОО, выполнения программ (подпрограмм) развития ОО;
распределять по представлению руководителя ОО стимулирующие выплаты педагогическому персоналу и/или вносить рекомендации по распределению стимулирующих выплат непедагогическому персоналу;
устанавливать режим занятий обучающихся (продолжительность учебной недели, время начала и окончания занятий), принимать решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся;
принимать решение об исключении обучающегося из ОО (в соответствии с законодательством и Уставом  ОО);
содействовать привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития ОО, в том числе согласовывать по представлению руководителя организации бюджетную заявку, смету бюджетного финансирования и смету расходования средств, полученных от условий приносящей доходы деятельности и иных внебюджетных источников.


	Управляющий совет
	Управляющий совет - это представительный коллегиальный орган государственно-общественного управления образовательной организацией, имеющий определенные уставом полномочия по решению вопросов функционирования и развития ОО, формируемый из представителей учредителя, руководства и работников ОО , обучающихся старше 14 лет и родителей (законных представителей) обучающихся, не достигших возраста 18 лет, а также из представителей местного сообщества
	Деятельность управляющего совета регулируют федеральное законодательство и законодательство субъекта РФ, Устав ОО, Положение об управляющем совете, другие нормативные правовые акты в сфере образования.

	Избираемыми членами управляющего совета являются представители работников ОО, представители родителей (законных представителей) обучающихся (воспитанников) и представители обучающихся старше 14 лет.
В состав управляющего совета входит один представитель учредителя ОО (в соответствии с приказом о назначении и доверенностью учредителя). 
В состав управляющего совета по его решению могут быть кооптированы представители местного сообщества (деятели науки, культуры, общественные деятели, представители СМИ, депутаты, работодатели и представители объединений работодателей, специалисты из сфер профессиональной деятельности, совпадающих с профилем (профилями) обучения и др.).

	Члены управляющего совета избираются преимущественно сроком на три года, за исключением членов управляющего совета из числа обучающихся, которые могут избираться сроком на один-два года. Процедура выборов для каждой категории членов управляющего совета осуществляется в соответствии с Положением о порядке выборов членов управляющего совета.
Директор ОО входит в состав управляющего совета по должности.
Члены управляющего совета из числа обучающихся избираются общим собранием (конференцией) обучающихся соответствующих параллельных классов данной ОО со сроком полномочий один (два) года (в зависимости от срока, указанного в Положении).
Члены управляющего совета ОО из числа работников избираются общим собранием (конференцией) работников данной ОО сроком на три года.
Члены управляющего совета ОО из числа родителей (законных представителей) обучающихся избираются собранием (конференцией) родителей (законных представителей) обучающихся сроком на три года
	1. В определении путей развития ОО управляющий совет может быть наделен правом утверждать:
программу развития ОО (по согласованию с учредителем);
публичную отчетность ОО - отчет о самообследовании ОО и отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств.
2. В организации образовательной деятельности ОО управляющий совет может согласовывать:
образовательную программу ОО, основные общеобразовательные программы;
профили обучения в старшей школе;
выбор учебников их числа рекомендованных (допущенных) Минобрнауки России.
3. В вопросах взаимоотношений участников образовательных отношений управляющий совет может:
рассматривать жалобы и заявления обучающихся, их родителей (законных представителей) на действия (бездействие) педагогического и административного персонала ОО и принимает рекомендации по их разрешению по существу;
принимать решение об исключении обучающегося из ОО;
ходатайствовать при наличии оснований перед учредителем ОО о расторжении трудового договора с педагогом, руководителей, иным работником ОО, вносить учредителю предложения о поощрении работников и руководителя ОО.
4. В вопросах функционирования ОО управляющий совет может:
устанавливать режим занятий обучающихся, в том числе продолжительность учебной недели;
определять время начала и окончания занятий;
принимать решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды обучающихся и персонала ОО;
осуществлять контроль над соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда в школе.
5. В сфере финансово-хозяйственной деятельности управляющий совет может:
согласовывать план финансово-хозяйственной деятельности ОО;
утверждать сметы расходования средств, полученных образовательной организацией от уставной приносящей доходы деятельности и из иных внебюджетных источников;
содействовать привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития школы, определять цели и направления их расходования;
согласовывать сдачу в аренду образовательной организацией закрепленных за ней объектов собственности;
утверждать или согласовывать порядок и критерии распределения выплат стимулирующего характера педагогическим работникам;
заслушивать и утверждать отчет руководителя ОО по итогам учебного и финансового года, предоставлять его общественности и учредителю;
вносить рекомендации учредителю по содержанию государственного (муниципального) задания ОО.
Управляющий совет вправе самостоятельно разрабатывать и утверждать локальные нормативные и иные правовые акты ОО по вопросам, отнесенным Уставом ОО к его исключительной компетенции, а также согласовывать локальные акты, отнесенные Уставом ОО к совместной компетенции управляющего совета и других органов управления (руководителя, педагогического совета и др.).
Управляющий совет вправе разрабатывать, принимать и вносить рекомендации учредителю и руководителю ОО по вопросам управления ОО, отнесенным к их компетенции законодательством и Уставом ОО. Полный перечень полномочий управляющего совета должен быть изложен в утвержденном учредителем и зарегистрированном Уставе ОО.


	Наблюдательный совет
	Наблюдательный совет является представительным коллегиальным органом государственно-общественного управления ОО, осуществляющим в соответствии с Уставом решение отдельных вопросов по управлению образовательной организацией.


	Деятельность наблюдательного совета регулируют:
Конституция РФ ;
Федеральный закон N 273-ФЗ;
Федеральный закон от 03 ноября 2006 г. N 174-ФЗ "Об автономных учреждениях";
иные нормативные акты РФ и субъектов РФ.

	В состав наблюдательного совета могут входить в равных пропорциях:
представители учредителя, в соответствии с приказом Учредителя о назначении;
кооптированные представители общественности, в том числе лица, имеющие заслуги и достижения в сфере образования;
представители работников ОО.


	Рекомендуемый срок полномочий наблюдательного совета - 3 - 5 лет.

	1. Наблюдательный совет может рассматривать:
1) предложения учредителя или руководителя ОО о внесении изменений в Устав ОО;
2) предложения учредителя или руководителя ОО о создании и ликвидации филиалов, об открытии и о закрытии его представительств;
3) предложения учредителя или руководителя ОО о реорганизации ОО или о его ликвидации;
4) предложения учредителя или руководителя ОО об изъятии имущества, закрепленного за ОО на праве оперативного управления;
5) предложения руководителя ОО об участии ОО в других юридических лицах, в том числе о внесении денежных средств и иного имущества в уставный (складочный) капитал других юридических лиц или передаче такого имущества иным образом другим юридическим лицам, в качестве учредителя или участника;
6) проект плана финансово-хозяйственной деятельности ОО;
7) по представлению руководителя ОО проекты отчетов о деятельности ОО и об использовании его имущества, об исполнении плана его финансово-хозяйственной деятельности, годовую бухгалтерскую отчетность;
8) предложения руководителя ОО о совершении сделок по распоряжению имуществом, которым в соответствии с законодательством образовательная организация не вправе распоряжаться самостоятельно;
9) предложения руководителя ОО о совершении крупных сделок;
10) предложения руководителя ОО о совершении сделок, в совершении которых имеется заинтересованность;
11) предложения руководителя ОО о выборе кредитных организаций, в которых ОО может открыть банковские счета;
12) вопросы проведения аудита годовой бухгалтерской отчетности ОО и утверждения аудиторской организации.


	Советы обучающихся
	Совет обучающихся - коллегиальный орган управления ОО, формируемый по инициативе обучающихся с целью учета мнения обучающихся по вопросам управления образовательной организацией и при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся

	Деятельность совета обучающихся регламентируют:
Федеральный закон N 273-ФЗ;
Письмо Министерства образования и науки РФ от 14 февраля 2014 г. N ВК-264/09 "О методических рекомендациях о создании деятельности советов обучающихся в образовательных организациях";
Устав ОО.

	Состав совета обучающихся формируется из представителей общественных объединений обучающихся, достигших возраста 14 лет. С правом решающего голоса в состав совета обязательно входит представитель руководства ОО. С правом совещательного голоса или без такого права в состав совета могут входить педагогические работники организации.

	Совет обучающихся формируется обычно на срок не более 2 лет.

	Совет обучающихся имеет право:
1. Участвовать в разработке и обсуждении проектов локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся ОО;
2. Готовить и вносить предложения руководству ОО по оптимизации образовательной деятельности, организации быта и отдыха обучающихся;
3. Участвовать в разработке и реализации системы поощрений обучающихся за достижения в разных сферах учебной и внеучебной деятельности, в том числе принимающих активное участие в деятельности совета обучающихся и общественной жизни ОО.


	Советы родителей

	Совет родителей - коллегиальный орган управления ОО, создаваемый с целью учета мнения родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам управления образовательной организацией и при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся и их родителей (законных представителей).

	Деятельность совета родителей регулируют федеральное законодательство и законодательство субъекта РФ, Устав ОО, Положение о совете родителей
	Совет родителей избирается из числа представителей родителей каждого класса. Как правило, с правом решающего голоса в состав совета входит представитель руководства ОО.

	Совет родителей, как правило, избирается сроком на один год.

	Совет родителей может:
участвовать в решении вопросов по организации и совершенствованию образовательной деятельности;
участвовать в организации наставничества над обучающимися и семьями, находящимися в социально-опасном положении.
Совет родителей может осуществлять помощь организации:
в привлечении родителей к непосредственному участию в воспитательной работе с обучающимися во внеучебное время;
в работе по профориентации обучающихся;
в организации и проведении собраний, лекций, бесед для родителей по обмену опытом в вопросах воспитания и обучения своих детей;
в осуществлении мероприятий по сбору добровольных пожертвований и целевых взносов родителей, а также других лиц и организаций.
Совет родителей имеет право:
вносить предложения руководству ОО, органам общественного управления и получать информацию о результатах их рассмотрения;
выносить благодарность родителям (законным представителям) обучающихся за активную работу в совете родителей, оказание помощи в проведении мероприятий и т.д.


	Представительные органы работников (профсоюзы работников) ОО 

	Представительный орган работников (профсоюз работников) ОО - общественное объединение, создаваемое в форме общественной, некоммерческой организации по решению учредительного профсоюзного собрания и соответствующей территориальной (городской, районной) организации Профсоюза работников образования и науки РФ.

	Устав Профсоюза работников образования и науки РФ (утвержден Учредительным I съездом Профсоюза 27 сентября 1990 г., с изменениями и дополнениями);
Постановление Правительства РФ от 17 февраля 2014 г. N 120 "О порядке проведения педагогической экспертизы проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов, касающихся вопросов обучения и воспитания";
Постановление Центрального Совета Профсоюза от 27 октября 2010 г. N 2-11 "Об утверждении Общего положения о первичной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ".

	В состав профсоюзов работников ОО входят учителя, воспитатели и другие работники, являющиеся членами Профсоюза работников образования и науки РФ и состоящие на профсоюзном учете в профсоюзном объединении (на учете могут стоять работники, вышедшие на пенсию и не прекратившие связь с профсоюзным объединением).

	Срок полномочий профсоюзного комитета - 5 лет.

	Профсоюз работников ОО обладает следующими полномочиями:
1. Принимает участие в разработке предложений к законодательным и иным нормативным правовым актам, затрагивающим социально-трудовые права педагогов и др. работников, а также по вопросам социально-экономической политики, формирования социальных программ и другим вопросам в интересах членов Профсоюза.
2. Принимает участие в разработке программ занятости, реализации мер по социальной защите работников образования, являющихся членами Профсоюза, в том числе по повышению квалификации и переподготовке высвобождаемых работников.
3. Участвует в регулировании коллективных трудовых споров, используя различные формы коллективной защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.
4. Участвует с другими социальными партнерами на уровне ОО, муниципального образования в управлении внебюджетными государственными фондами социального страхования, медицинского страхования, пенсионным фондом и др. фондами, формируемыми за счет страховых взносов.
5. Реализует права членов профсоюза на представительство в коллегиальных органах управления образовательной организацией.
6. Участвует в процедурах внедрения профессионального стандарта педагога на предмет соблюдения социальных гарантий педагогических работников.




