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Пояснительная записка 

к проекту решения Архангельской городской Думы 
"Об утверждении показателей, необходимых для признания граждан малоимущими в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и предоставления им жилых помещений по договорам социального найма в муниципальном образовании городской округ "Город Архангельск"
В соответствии с пунктом 1 статьи 7 областного  закона от 20.09.2005 № 78-5-ОЗ "О порядке определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений и порядке признания граждан малоимущими в Архангельской области" Правительство Архангельской области постановлением от 14.11.2016 № 483-пп "Об утверждении методики расчета показателей, необходимых для признания граждан малоимущими в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и предоставления им жилых помещений по договорам социального найма" (далее – Постановление) утвердило методику расчета показателей, необходимых для признания граждан малоимущими в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и предоставления им жилых помещений по договорам социального найма (далее – Методика).
Показатели, необходимые для признания граждан малоимущими в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и предоставления им жилых помещений по договорам социального найма (далее – Показатели), и рассчитанные в соответствии с Методикой, были утверждены на 2020 год решением Архангельской городской Думы от 22.04.2020 № 231 "Об утверждении показателей, необходимых для признания граждан малоимущими в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и предоставления им жилых помещений по договорам социального найма в муниципальном образовании "Город Архангельск".
Пункт 11 Методики устанавливает, что решением уполномоченного представительного органа муниципального образования Архангельской области утверждаются в числовом выражении (в руб.) следующие показатели:

пороговое значение дохода;

пороговое значение стоимости имущества.

Также в решении уполномоченного представительного органа муниципального образования Архангельской области указываются в числовом выражении:

расчетный показатель рыночной стоимости жилого помещения;

период накопления денежных средств;

среднемесячный минимальный уровень дохода на одного человека;

период времени, на который утверждены показатели.

Учитывая, что за прошедший год изменилось значение средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади по субъектам Российской Федерации, а значение величины прожиточного минимума в Архангельской области устанавливается на год необходимо выполнить расчет Показателей и утвердить их значения на 2021 год.

В соответствии с пунктом 4 Методики в целях определения пороговых значений дохода и пороговых значений стоимости имущества определяются:

расчетный показатель рыночной стоимости приобретения жилых помещений по норме предоставления жилых помещений по договорам социального найма (далее - расчетный показатель рыночной стоимости жилого помещения);

период накопления денежных средств, необходимых для приобретения гражданином жилого помещения (далее - период накопления денежных средств);

среднемесячный минимальный уровень дохода на одного человека.

В соответствии с пунктом 5 Методики расчетный показатель рыночной стоимости жилого помещения определяется по следующей формуле:

СЖ = НП х РЦ,
где:

СЖ - расчетный показатель рыночной стоимости жилого помещения (руб.);

НП - норма предоставления жилого помещения по договору социального найма (кв. м);

РЦ - средняя расчетная рыночная цена одного кв. м общей площади жилых помещений (руб.).

Норма предоставления жилого помещения по договору социального найма установлена решением Архангельского городского Совета депутатов от 27.07.2005 № 23 "Об утверждении учетной нормы площади жилого помещения и нормы предоставления площади жилого помещения по договорам социального найма" и составляет 15 кв. м общей площади жилого помещения на одного человека.

Средняя расчетная рыночная цена одного кв. м общей площади жилых помещений в муниципальном образовании "Город Архангельск" определена в соответствии с показателем средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Архангельской области на 4 квартал 2020 года, утвержденным приказом Минстроя России от 29.09.2020 № 557/пр "О показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на IV квартал 2019 года" и составляет 53 314 руб.
На основании расчета в соответствии с пунктом 5 Методики расчетный показатель рыночной стоимости жилого помещения составляет 15 × 53 314 = 799 710 (руб.)
В соответствии с пунктом 6 Методики период накопления денежных средств принимается равным среднему времени ожидания в очереди на получение жилого помещения по договору социального найма и определяется в месяцах. По информации, предоставленной департаментом городского хозяйства Администрации муниципального образования "Город Архангельск", в муниципальном образовании "Город Архангельск" граждане состоят в очереди на получение жилого помещения по договору социального найма с 1962 года (696 месяца). При этом на основании абзаца 3 подпункта 3 пункта 3 Постановления период накопления денежных средств предлагается принять продолжительностью 200 месяцев.
В соответствии с пунктом 7 Методики среднемесячный минимальный уровень дохода на одного человека определяется в размере, кратном величине прожиточного минимума в Архангельской области на душу населения или по основным социально-демографическим группам населения Архангельской области (по соответствующим зонам - зоне II или зоне VI). Среднемесячный минимальный уровень дохода на одного человека (ПМ) может быть равен однократной, двукратной или иной величине прожиточного минимума, но не менее чем однократной.

В соответствии с предложением управления по вопросам семьи, опеки и попечительства Администрации муниципального образования "Город Архангельск" (исх. от 13.12.2019 № 21-32/4885) среднемесячный минимальный уровень дохода на одного человека предлагается принять равным однократному размеру величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения для зоны VI, к которой относится город Архангельск. 

Среднемесячный минимальный уровень дохода на одного человека по основным социально-демографическим группам населения для зоны VI принимается равным величине прожиточного минимума, установленного постановлением Правительства Архангельской области от 26.12.2020 № 944-пп "Об утверждении величины прожиточного минимума в Архангельской области на 2021 год" в размере:
	№ п/п
	Социально-демографические группы
	Среднемесячный минимальный уровень дохода, руб.

	1
	трудоспособное население
	14 572

	2
	граждане пенсионного возраста и неработающие инвалиды I и II групп
	11 099

	3
	дети
	13 255


Период времени, на который утверждены перечисленные выше показатели - 2021 год.

На основании определенных выше показателей и в соответствии с пунктом 8 Методики пороговое значение стоимости имущества принимается равным расчетному показателю рыночной стоимости жилого помещения – 799 710 руб., а пороговое значение дохода рассчитывается в соответствии с пунктом 9 Методики по формуле:

ПД = (СЖ / ПН) + ПМ,
где:

ПД - пороговое значение дохода (руб.);

СЖ - расчетный показатель рыночной стоимости жилого помещения (руб.);

ПН - период накопления денежных средств (мес.);

ПМ - среднемесячный минимальный уровень дохода на одного человека (руб.).

Учитывая выше изложенную информацию СЖ = 799 710 руб., ПН = 200 мес., пороговое значение дохода по основным социально-демографическим группам населения составляет:

	№ п/п
	Социально-демографические группы
	Среднемесячный минимальный уровень дохода, руб.
	Пороговое значение дохода, руб.

	1
	трудоспособное население
	14 572
	18 571

	2
	граждане пенсионного возраста и неработающие инвалиды I и II групп
	11 099
	15 098

	3
	дети
	13 255
	17 254


На основании изложенного необходимо установить следующие показатели для муниципального образования городской округ "Город Архангельск" на 2021 год:

пороговое значение дохода для социально-демографических групп населения в размере:

трудоспособное население – 18 571 руб.;

граждане пенсионного возраста и неработающие инвалиды I и II групп – 15 098 руб.;

дети – 17 254 руб.;

пороговое значение стоимости имущества в размере 799 710 руб.
В целях определения пороговых значений дохода и пороговых значений стоимости имущества необходимо определить:

расчетный показатель рыночной стоимости жилого помещения в размере 799 710 руб.;

период накопления денежных средств равным 200 мес.;
среднемесячный минимальный уровень дохода на одного человека по социально-демографическим группам населения в следующем размере:

трудоспособное население – 14 572 руб.;
граждане пенсионного возраста и неработающие инвалиды I и II групп –11 099 руб.;

дети – 13 255 руб.
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по вопросам экономического 

развития и финансам                                                                 Д.В. Шапошников

