Информационная справка о городе Витебске (Республика Беларусь) 
1. Общая информация
[bookmark: _GoBack]Витебск – один из древнейших городов Республики Беларусь, самый северный областной город, крупный административный, промышленный и культурный центр. В его составе 3 административных района: Железнодорожный, Октябрьский, Первомайский.
Дата основания: 974 год
Площадь: более 12 тысяч га
Население: 359 148 чел. (на 01.01.2023), 3-й по численности населения город Республики Беларусь.

2. Органы власти
Витебский городской Совет депутатов является представительным органом государственной власти в городе Витебске и основным звеном местного самоуправления. Жители города избирают в Совет по одномандатным округам 40 депутатов сроком на 4 года. Депутаты из своего состава избирают президиум в составе председателя горсовета, его заместителя и председателей постоянных комиссий.
Исполнительная власть в Витебске представлена Витебским городским исполнительным комитетом, председатель которого назначается Президентом и утверждается депутатами городского Совета. Вышестоящим органом является Витебский облисполком. Витебский горисполком осуществляет руководство: экономикой, рыночными реформами, внешнеэкономической деятельностью, предприятиями и организациями транспорта и связи, жилищно-коммунальным хозяйством и энергетикой, градостроительным комплексом, сферой обслуживания, здравоохранения, развитием физической культуры, спорта и туризма, сферами образования и культуры, социальной защиты и информирования населения.

3. Экономика
Промышленный потенциал насчитывает более 300 предприятий машиностроительной, металлообрабатывающей, лёгкой и пищевой промышленности, производства электроприборов, строительных материалов и деревообработки.
Градообразующие предприятия:
· «Витебскдрев»,
· «Витебские ковры»,
· Витебский маслоэкстракционный завод,
· Витебский мясокомбинат,
· производитель бытовой техники «Витязь»,
· производитель стройматериалов «Доломит»,
· Конструкторское бюро «Дисплей»,
· ОАО «Молоко».
Экспорт: кабельно-проводниковая продукция, телеаппаратура, ковры,  обувь, продукция деревообработки,  молочные и мясные продукты, полуфабрикаты, лекарственные и ветеринарные препараты, рыбная продукция, пластмассовые и упаковочные изделия, торговое оборудование, масла растительные, радиодетали и строительные материалы.
Импорт: инвестиционные товары, сырье для производства продукции, ряд потребительских товаров, не производимых в республике.

4. Образование
97 дошкольных учреждений (в том числе 5 центров развития ребенка),
46 учреждений общего среднего образования (в том числе 8 гимназий),
11 колледжей,
2 лицея,
5  высших учебных заведений.
Более половины учащихся учреждений общего среднего образования занимаются в школьных кружках, коллективах художественной самодеятельности. Ежегодно проводятся более 100 массовых городских мероприятий с участием школьников: театральный фестиваль, спартакиады, выставки детского технического творчества и декоративно-прикладного искусства, конкурсы. В городском центре дополнительного образования детей и молодежи свыше 7000 человек развивают свои способности в музыке, живописи, декоративно-прикладном искусстве, спорте, техническом творчестве.
Витебские вузы:
· государственная академия ветеринарной медицины,
· государственный медицинский университет,
· государственный технологический университет,
· государственный университет имени П.М. Машерова,
· филиал Международного университета «МИТСО».

5. Культура
Витебск – один из главных центров художественного авангарда, связанного с именами Марка Шагала, Юделя Пэна, Казимира Малевича. Сегодня 100 витебских мастеров кисти являются членами Союза художников Республики Беларусь.
Витебск – центр высокой культуры, читающий город, в котором работает более 100 библиотек.
Центрами белорусского искусства являются Национальный академический драматический театр имени Якуба Коласа и Белорусский театр «Лялька». Активную культурно-массовую и концертную деятельность ведут ГУ «Центр культуры «Витебск» и его филиалы – Летний амфитеатр, Витебская областная филармония.
В Витебске располагаются:
3 школы искусств,
4 музыкальные школы,
музыкальный колледж имени И.И. Соллертинского,
233 объекта, включенных в государственный список историко-культурных ценностей,
5 музеев (областной краеведческий музей, музей М. Шагала, центр современного искусства, областной музей Героя Советского Союза М.Ф. Шмырева, городской музей воинов-интернационалистов).
Популярные фестивали: «Славянский базар», музыкальный фестиваль, фестиваль современной хореографии.

6. Спорт
В Витебске готовят спортсменов более чем по 30 олимпийским видам спорта. Спортивный резерв готовят 19 детско-юношеских спортивных школ, училище олимпийского резерва, школа высшего спортивного мастерства.
12 специализированных школ олимпийского резерва имеют высший статус.
6 клубов по игровым видам спорта ведут активную работу.

7. Сотрудничество
У Витебска 11 городов-побратимов (в т.ч. Астрахань, Липецк, Харбин и др.) и 14 городов-партнеров (в т.ч. Псков, Самара, Смоленск и др.).

