Информация об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск» за второй квартал 2019 года.
В течение второго квартала 2019 года было проведено 5 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск». 
В ходе заседаний комиссии были рассмотрены вопросы:

1. Рассмотрение уведомления муниципального служащего о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от муниципальной службы время: 

- по договору гражданско-правового характера.
2. 
Нарушение законодательства о противодействии коррупции в рамках декларационной кампании 2019 года.
Директором  муниципального учреждения не представлены сведения за 2018 год на супругу в установленный законом срок до 30.04.2019. Брак между ними расторгнут 26.03.2019. Справка на свою бывшую супругу представлена 15.05.2019, однако  сведения являются неполными. Отсутствует информация о наличии банковских счетов.

Рекомендовано предпринять все возможные действия по выяснению недостающих данных для заполнения справки на бывшую, а именно посредством почтовой связи. 
Рекомендации выполнены. Копия документов об отправлении запроса бывшей супруге о необходимости предоставить сведения об имеющихся счетах в целях исполнения федерального законодательства. Приняты достаточные меры для представления полных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год в отношении бывшей супруги.
В отношении нарушения сроков подачи сведений за отчетный 2018 год рекомендовано представителю нанимателя (работодателю) применить к  дисциплинарное взыскание за нарушение норм законодательства Россий Федерации  о противодействии коррупции.

Рекомендовано представителю нанимателя (работодателю) инициировать проверку сведений в отношении банковских счетов в соответствии с Порядком проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Архангельской области, и муниципальными служащими в Архангельской области, и соблюдения муниципальными служащими в Архангельской области требований к служебному поведению, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 17 августа 2012 г. N 128-у.
Муниципальный служащий не представил сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год, на себя и своего несовершеннолетнего сына, в установленные законодательством сроки. Также нарушено законодательство о муниципальной службе в Российской Федерации в отношении статьи 15.1. Представление сведений о размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Такие сведения служащим также не представлены.

Муниципальный служащий находилась в ежегодном оплачиваемом отпуске с 24 декабря 2018 года по 12 февраля 2019 года. С 13 февраля по 4 марта 2019 года находилась на больничном листе. С 5 марта по 14 сентября 2019 года служащему предоставлен отпуск по беременности и родам. Служащему  направлено заказное письмо с уведомлением от 3 апреля 2019 года о необходимости представления таких сведений. Повторное письмо направлено 30 апреля 2019 года.

Требованиями антикоррупционного законодательства не предусматривается освобождение служащего от исполнения обязанности представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе в период нахождения его в отпуске (ежегодный оплачиваемый отпуск, отпуск без сохранения денежного содержания, отпуск по уходу за ребенком и другие предусмотренные законодательством отпуска), в период временной нетрудоспособности или иной период неисполнения должностных обязанностей. 
Согласно ч. 5 статьи 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ, непредставление муниципальным служащим сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в случае, если представление таких сведений обязательно, либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего с муниципальной службы.

Постановили признать, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и несовершеннолетних детей необъективна и является способом уклонения от представления указанных сведений.

Рекомендовано представителю нанимателя (работодателю) принять решение об увольнении муниципального служащего с муниципальной службы после выхода из отпуска по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста.

3. Рассмотрение вопросов, связанных с представлением справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной кампании 2019 года. 

При представлении муниципальными служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2018 год даны   пояснения к сведениям:

- в отношении раздела 3.1. "Сведения о недвижимом имуществе"

- в отношении раздела 4. "Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях":
Решение комиссии: сведения о доходах за 2018 год, представленные 21 муниципальными служащими представлены не в полном объеме или недостоверно.

Принять к сведению пояснения 18 муниципальных служащих в связи с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для представления сведений об  имуществе не в полном объеме, отсутствия умысла на сокрытие сведений об имуществе, а также малозначительности совершенных ими нарушений. В отношении остальных рекомендовано работодателю применить дисциплинарное взыскание за нарушение норм законодательства о противодействии коррупции.
- в отношении раздела 6.2. "Обязательства финансового характера":

при заполнении подраздела справок за периоды, предшествующие отчетному, не указывались договоры денежного займа от 2016 года Также не указывался должник по исполнительному листу на основании  договора аренды имущества от 2015 года. Вышеуказанные сведения служащим были не отражены по причине отсутствия решения суда с указанием конкретных сумм долга. Договоры денежных займов были утеряны и восстановлены только в 2018 году.
Рекомендовано к служащему применить дисциплинарные взыскания за нарушение норм законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.   
Рекомендации выполнены.
4. Рассмотрение сообщений руководителей учреждений, заключивших трудовые договоры с гражданами, проходившими муниципальную службу в Администрации муниципального образования «Город Архангельск»:

- исполнительного директора ООО "Экоцентр". 
- начальника отдела кадров ГБУЗ АО "Архангельский госпиталь для ветеранов войн".

- директора ООО "ПЛК Архангельск".

- руководителя ликвидационной комиссии ГКУ АО "Отделение социальной защиты населения по г.Архангельску и Приморскому району".

- директора МКУ "Информационно-аналитический центр".

- директора по персоналу ООО "РВК-центр". 
- директора ГКУ Архангельской области "Региональный центр по энергосбережению". 
Функции по муниципальному управлению вышеуказанными организациями не  входили в должностные (служебные) обязанности бывших муниципальных служащих. С обращениями в комиссию о даче согласия на заключение трудовых договоров с вышеуказанными организациями данные граждане не обращались.

Решение комиссии: установить, что заключение трудовых договоров вышеперечисленных бывших муниципальных служащих указанными организациями, не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".
Уведомить прокуратуру города Архангельска о том, что вышеперечисленные граждане о даче согласия на заключение данных договоров в комиссию не обращались.

5. Рассмотрение уведомления муниципального служащего к совершению коррупционного правонарушения.
Рассмотрено уведомление муниципального служащего о поступлении в ее адрес денежных средств от гражданина города Архангельска за выполнение услуги по ксерокопированию документов. Данную услугу служащий оказала на безвозмездной основе. Однако гражданин оставил денежные купюры Банка Росси. Ксерокопии документов необходимы для оформления нежилого помещения как гараж. Служащий объяснила заявителю, что денег оставлять не нужно. Однако гражданин покинул кабинет, оставив деньги на столе. Служащий о данном факте незамедлительно письменно уведомила прокуратуру города Архангельска.

Взятка — принимаемые должностным лицом материальные ценности (предметы или деньги) или какая-либо имущественная выгода или услуги за действие (или наоборот бездействие), в интересах взяткодателя, которое это лицо могло или должно было совершить в силу своего служебного положения.

У  муниципального служащего в должностные обязанности не входит выдача каких-либо разрешений и справок, удовлетворяющих заявление гражданина, соответственно отсутствуют коррупционные риски. 

Установлено, что факт обращения гражданина в целях склонения служащего к совершению коррупционного правонарушения отсутствует.

Служащему рекомендовано  передать купюры, оставленные гражданином, в прокуратуру города Архангельска в качестве вещественного доказательства.
6. О рассмотрении представления прокурора города Архангельска об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.
В ходе проведения проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции муниципальными служащими Администрации муниципального образования "Город Архангельск" при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка) на себя,  своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей за 2017 год выявлены нарушения. Пояснения по выявленным нарушениям рассматривались в первом квартале. Пояснения служащих, которые отсутствовали по уважительным причинам запрошены непосредственно при выходе вышеуказанных лиц с отпуска и также рассмотрены на комиссии.

В результате рассмотрения вышеуказанного представления приняты к сведению пояснения к справкам за 2017 год служащих с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для представления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера не в полном объеме, отсутствия в сведениях коррупционной составляющей, отсутствия умысла у муниципальных служащих на сокрытие сведений о доходах и имуществе, а также несущественности совершенных ими проступков. 
Также рассмотрены  вопросы по исполнению иных принятых решений комиссии в отношении двух муниципальных служащих и результатов проверки сведений двух муниципальных служащих.

У одного из служащих отсутствует банковский счет, указанный в представлении прокуратуры.
Другим служащим получен ответ на запрос о счетах в банке, открытых и действовавших на имя ее супруга по состоянию на 31.12.2017:  банковский счет не закрыт, но движение денежных средств отсутствует с 2013 года. Ответ на запрос принят к сведению. 
Рассмотрены результаты проверок сведений о доходах за 2017 год муниципальных служащих, инициированных  в соответствии с Порядком проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Архангельской области, и муниципальными служащими в Архангельской области, и соблюдения муниципальными служащими в Архангельской области требований к служебному поведению, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 17 августа 2012 г. N 128-у.

Факт наличия банковского счета в одного служащего подтвержден. Информация принята к сведению в связи с малозначительностью совершенного служащим нарушения.

Факт наличия банковских счетов супруга служащего на 31.12.2017 подтвержден. На счетах имеются денежные средства до 1000 рублей. Рекомендовано применить дисциплинарное взыскание. 
