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ИЗМЕНЕНИЯ, 
вносимые в устав муниципального бюджетного учреждения
муниципального образования "Город Архангельск" "Городской центр экспертизы, мониторинга, психолого-педагогического и информационно-методического сопровождения "Леда"

Пункты 2.1, 2.2, 2.6 раздела 2 "Предмет, цели и виды деятельности" изложить в следующей редакции:
"2.1. Цели деятельности Учреждения:
обеспечение психологической защищенности детей; 
преодоление проблем в развитии, обучении, социальной адаптации детей, нуждающихся в психолого-педагогической помощи; 
повышение психологической компетентности детей, родителей (законных представителей), педагогов муниципальных образовательных учреждений муниципального образования "Город Архангельск";
сопровождение мониторинга системы образования;
осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеразвивающим программам;
осуществление организационного, методического и аналитического сопровождения системы дополнительного образования детей на территории муниципального образования "Город Архангельск". 
2.2. Предметом деятельности Учреждения является оказание психолого-педагогической помощи детям и их родителям (законным представителям), педагогам муниципальных образовательных учреждений муниципального образования "Город Архангельск" посредством консультирования и реализации индивидуально-ориентированных программ, предоставление общедоступного 
и бесплатного дополнительного образования детей, осуществление сопровождения системы дополнительного образования детей, мониторинг системы образования.";
"2.6. Для достижения уставных целей Учреждение осуществляет основные виды деятельности за счет средств городского бюджета: 
оказание психолого-педагогической помощи детям и их родителям (законным представителям), педагогам муниципальных образовательных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", находящихся в ведении департамента образования Администрации муниципального образования "Город Архангельск"; 
создание условий для работы территориальной психолого-медико-педагогической комиссии муниципального образования "Город Архангельск";
 организационно-техническое и научно-методическое сопровождение мониторинга системы образования; 
реализация дополнительных общеразвивающих программ социально-педагогической направленности;
организационное, методическое и аналитическое сопровождение 
и мониторинг развития системы дополнительного образования детей 
на территории муниципального образования "Город Архангельск".".
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