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Удивительная страна Детство! Дошколята с увлечением мечтают 
о своём будущем, представляют кем они станут. Свою мечту малыши воплощают в играх: сегодня – врач, завтра – повар, космонавт и даже президент.…
В городе Архангельске стартовал муниципальный проект "CHILD AND SKILLS" по формированию у детей дошкольного возраста эмоционального отношения к профессиональному миру в доступных видах деятельности 
и создания модели ранней профориентации детей дошкольного возраста.
Реализация данного проекта актуальна и соответствует целям Федерального проекта "Успех каждого ребенка".  
Координатором проекта является департамент образования Администрации муниципального образования "Город Архангельск".
Вопросы ранней профориентации будут решаться в игровой форме, с учётом возрастной психологии. Дошколята с удовольствием включаются в игру, вживаются в роль. Участниками проекта стали воспитанники старших групп детских садов № 124 "Мирославна", № 131 "Радуга", № 140 "Творчество", № 157 "Сиверко", № 172 "Клюковка".
Срок реализации проекта – с 01 марта по 31 декабря 2021 года.
В ноябре 2021 года состоится фестиваль "CHILD AND SKILLS" 
по 5 компетенциям: "Инструктор по физической культуре", "Инженер-строитель", "Ресторанный сервис", "Робототехника",  "Медицинский уход".
Итогом проекта станет разработка методических рекомендаций 
по формированию у воспитанников детских садов города начальных профессиональных навыков в различных сферах деятельности.
Рекомендации  будут направлены во все детские сады города, и помогут воспитателям познакомить дошколят с удивительным миром профессий через практическую деятельность.
Мы желаем участникам проекта креативных идей и достижения намеченных целей.



