Также в отчетном году в рамках федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография" осуществлялось обучение граждан, которых по  определенным критериям можно отнести к категории уязвимых на рынке труда. Федеральный проект "Содействие занятости" – это проект, направленный на помощь гражданам в повышении квалификации и востребованности на рынке труда, смене профессии или открытии собственного дела в качестве индивидуального предпринимателя или самозанятого.
[bookmark: _GoBack]Участниками проекта являются предпенсионеры, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, безработные, зарегистрированные в органах службы занятости, работники, находящиеся под риском увольнения, ветераны боевых действий и члены их семей, молодежь в возрасте до 35 лет включительно и ряд других категорий граждан.
Обучение осуществляется на базе двух федеральных операторов: Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации и Национальный исследовательский Томский государственный университет.
В настоящий момент для граждан доступны 287 образовательных программ, в числе которых "Агент по недвижимости", "Актуальные вопросы правового регулирования трудовых отношений и кадрового делопроизводства", "Бухгалтер государственных и муниципальных организаций", "Воспитатель", "Социальный работник" и другие.
В 2023 году в городе Архангельске успешно завершили обучение более 400 человек, из них порядка 65% подтвердили трудоустройство или сохранение своей прежней занятости либо открыли собственное дело.

