II. Основные результаты деятельности органов местного самоуправления городского округа "Город Архангельск" по решению вопросов местного значения и по социально-экономическому развитию за 2024 год и приоритеты работы на трехлетний период
Общая характеристика городского округа "Город Архангельск"
Город Архангельск – административный центр Архангельской области. 

Территория городского округа "Город Архангельск" (далее – город Архангельск) составляет 29 445 га. В состав городского округа "Город Архангельск" входит 9 территориальных округов: Октябрьский, Ломоносовский, Соломбальский, Маймаксанский, Северный, Майская горка, Варавино-Фактория, Исакогорский, Цигломенский.

В административном подчинении Архангельска находятся сельские населенные пункты: поселок Боры, поселок Лесная речка, поселок Новый Турдеевск, поселок Турдеевск, поселок Талажский авиагородок.

Протяженность города с севера на юг более чем 30 км и с запада на восток – 20 км. Река Северная Двина разделяет город, что в значительной степени затрудняет транспортную доступность и ведет к удорожанию развития коммунальной инфраструктуры.

Демографическая ситуация
Демографическая обстановка на территории городского округа "Город Архангельск" по итогам 2024 года характеризуется снижением численности населения в результате естественной убыли.

Так, численность населения города Архангельска с учетом естественной убыли и отрицательного миграционного сальдо на 1 января 2025 года составила 299,6 тыс. человек, что на 0,6% ниже показателя на соответствующую дату 2024 года.
Число родившихся в 2024 году составило 2 097 человек, что на 7,9% меньше по сравнению с 2023 годом. Число умерших в 2024 году уменьшилось незначительно по сравнению с 2023 годом и составило 3 832 человек. Таким образом, естественная убыль населения в 2024 году составила 1 735 человек. Миграционная убыль в 2023 году составила 61 человек.
Рынок труда
Среднесписочная численность работающих в организациях города Архангельска (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) в 2024 году составила 83,1 тыс. человек.

Уровень регистрируемой безработицы на территории города Архангельска на конец декабря 2024 года составил 0,3 Отток зарегистрированных безработных граждан превышает приток на 11,8%.

По данным ГКУ Архангельской области "Архангельский областной центр занятости населения" (кадровый центр по городу Архангельску) на конец декабря 2024 года искали работу 885 человек, из которых 867 человек были не заняты трудовой деятельностью. 

В течение 2024 года при содействии службы занятости нашли работу (доходное занятие) 1 951 человек, безработные граждане составили 1 257 человек или 64,4% от общего числа трудоустроенных. Доля трудоустройства в числе снятых с учёта граждан составила 38,6%. Доля трудоустройства в числе граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, составила 43,8%.

Уровень жизни населения города
 Основным показателем уровня жизни населения города является величина денежных доходов, которые включают в себя оплату труда, пенсии, пособия и другие доходы. 

Среднемесячная начисленная заработная плата в организациях города Архангельска в 2024 году (без учета субъектов малого предпринимательства) составила 91,3 тыс. руб. и по сравнению с 2023 годом выросла на 12,7%. 
Производственная сфера
По состоянию на 1 января 2025 года на территории города Архангельска по данным территориального раздела Статистического регистра Росстата зарегистрировано 8 589 организаций.

Наибольшее количество организаций, учтенных в Статрегистре, относится к следующим видам экономической деятельности: "обрабатывающие производства" – 481; "строительство" – 1 053; "транспортировка и хранение" – 734; "оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств" – 1 601; "деятельность по операциям с недвижимым имуществом" – 1 154; "деятельность профессиональная, научная и техническая" – 724.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам экономической деятельности (без учета субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) за отчетный год составил 165 356 млн рублей. 

Потребительский рынок товаров и услуг
В отчетном году оборот розничной торговли (без учета субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) составил 84 964,4 млн рублей, что в действующих ценах на 10,8% выше, чем за 2023 год.

В структуре оборота розничной торговли удельный вес оборота розничной торговли пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями в 2024 году составил 38,8%, удельный вес оборота розничной торговли непродовольственных товаров – 61,2%.

Инвестиционная привлекательность
В настоящее время одним из условий динамичного социально-экономического развития территории городского округа является активизация инвестиционной деятельности. Органы власти обладают реальными возможностями влиять на инвестиционный климат территории, прежде всего, путем создания современной инвестиционной инфраструктуры и улучшения имиджа территории, совершенствования механизмов разработки и реализации инвестиционной политики.
Благодаря работе Администрации города Архангельска и Правительства Архангельской области по созданию условий для развития инвестиционной привлекательности города в отчетном году объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) составил 44,6 млрд рублей, что на 10,9% выше уровня 2023 года.

Наибольший удельный вес в отраслевой структуре инвестиций в основной капитал занимают следующие виды экономической деятельности: "транспортировка и хранение" – 22,6%, "деятельность профессиональная, научная и техническая" – 26,7%, "сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство" – 11,6%, "обеспечение электрической энергией, газом и паром" – 6,7%.

В отчетном году по сравнению с 2023 годом рост инвестиций в основной капитал отмечен в следующих видах экономической деятельности:

"обрабатывающие производства" – в 1,5 раза;
"обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха" – в 2,4 раза;

"строительство" – в 1,5 раза;

"торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов" – 120,1%;

"деятельность по операциям с недвижимым имуществом" – 148,4%;

"деятельность профессиональная, научная и техническая" – 122,7%;

"деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений" – 129,5%.

В структуре инвестиций по источникам финансирования собственные средства организаций занимают 55,8%, на привлеченные средства приходится 44,2%. 

Функциональное назначение инвестиций в основной капитал:

строительство зданий, помещений, сооружений – 48,9%;

транспортные средства, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты – 43,5%;

объекты интеллектуальной собственности, компьютерное оборудование, прочие инвестиции – 7,6%.
В отчетном году осуществлено строительство:

II и III очереди кольцевого водовода (участок от пересечения ул. Смольный Буян и пр. Обводный канал до пересечения ул. Тимме и пр. Дзержинского; участок от пересечения ул. Тимме и пр. Дзержинского до пересечения ул. 23-й Гвардейской Дивизии и пр. Дзержинского; участок от пересечения ул. 23-й Гвардейской Дивизии и пр. Дзержинского до ул. Набережная Северной Двины в районе ул. Комсомольская);

автоматизированной модульной котельной мощностью 6 МВт (ул. Пограничная, д. 13, корп. 1), автоматизированной модульной котельной мощностью 18МВт (ул. Клепача, д. 13, корп.1, стр.3).

Также в отчетном году на территории города Архангельска построено 118 тыс. кв. м жилья (2 515 квартир). Из общего ввода жилья индивидуальными застройщиками введено 12,3 тыс. кв. м (106 домов) или 128,2 % от уровня 2023 года.
Транспорт
Приоритетными направлениями развития транспорта остаются: создание условий для предоставления транспортных услуг населению, обеспечение удовлетворения спроса населения на транспортные услуги, повышение качества и безопасности пассажирских перевозок.

В отчетном году в городе Архангельске началась реализация транспортной реформы. С февраля 2023 года на обслуживание муниципальных маршрутов городского пассажирского транспорта вышло 182 новых автобуса.
В 2024 году по муниципальным маршрутам автомобильного транспорта перевезено 42,7 млн человек. По сравнению с 2023 годом рост составил 6%, что говорит о привлекательности общественного транспорта и повышении транспортной активности населения.

В 2024 году из областного и городского бюджетов предусматривались средства на предоставление бесплатного проезда отдельным категориям граждан, установленных статьями 2 и 4 Федерального закона "О ветеранах", а также для граждан, достигших возраста 70 лет и сопровождающих их лиц. В 2024 году на эти цели израсходовано 123,3 млн рублей, число поездок льготными категориями пассажиров составило 3 099 035, в том числе на водном транспорте – 
42 814 поездок. В 2023 году общее число поездок льготными категориями граждан составляло 2 751 803 поездок. В сравнении с 2023 годом рост составил 12,6%.

В 2024 году на автомобильном транспорте действовал утвержденный с 26.12.2023 агентством по тарифам и ценам Архангельской области предельно максимальный тариф на проезд пассажиров и провоз багажа в размере 40 рублей.

С целью обеспечения доступности островных территорий города в период ледохода и образования ледостава на территории города Архангельска в 2024 году в рамках введения режима повышенной готовности заключены прямые муниципальные контракты с ООО "Северная морская компания". В весенний период отчетного года работа буксиров составляла 19 дней (942,5 часов). В осенний период перевозка людей началась с 21.11.2024 и в связи с неустойчивыми температурами, не позволяющими навести ледовые пешеходные переправы, продолжилась в январе 2025 года. Стоимость часа работы буксира в период образования ледостава составила 56 200 руб./час. В 2024 году в период образования ледостава израсходовано средств городского бюджета 119 340,7 тыс. рублей.

В систему пассажирских перевозок водным транспортом общего пользования входят 7 причалов, в том числе 6 стационарных и 1 плавучий причал на острове Кего. В 2024 году в рамках мероприятия проведены работы по освидетельствованию причала на острове Хабарка, осуществлены мероприятия по промеру глубин всех причальных сооружений, выполнен текущий ремонт причалов, а именно отремонтированы и промаркированы швартовные тумбы, восстановлена кранцевая защита, размещены информационные таблички с техническими характеристиками причалов и предельными допустимыми нагрузками на причал, установлен колесоотбойный брус, произведен ремонт павильона ожидания на причале набережной Георгия Седова. 

На выполнение мероприятий по содержанию причалов в 2024 году заключено муниципальных контрактов на общую сумму 2,8 млн рублей.

План работы на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов:

2025 год: 

подрядчик по перевозке людей с островных территорий водным транспортом в летнюю навигацию будет определен по итогам аукционных процедур;

выполнение работ по ремонту плавучего причала на острове Кего и причала "Лесозавода № 14";

выполнение освидетельствования причала № 108 на Красной пристани;

2026 год:

проведение конкурентных процедур по определению подрядчика для дальнейшего обслуживания маршрута № 18 "Причал МЛП – Конвейер";

2027 год:

проведение открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении регулярных автобусных перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на маршруте № 180 "ЖД вокзал – Лесозавод № 29".

Малое и среднее предпринимательство

По состоянию на 1 января 2025 года по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Архангельской области и Ненецкому автономному округу на территории города Архангельска осуществляют деятельность 8 589 организаций и 9 910 индивидуальных предпринимателей. 

В единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службой по состоянию на 10 января 2025 года внесены сведения об 15 356 субъектах МСП – 5 924 юридических лицах и 9 432 индивидуальных предпринимателях. В 2024 году вновь зарегистрировано 1 988 субъекта.

На территории Архангельской области специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" (или режим самозанятости) введен с 1 июля 2020 года.

Среди субъектов МСП в 2024 году преобладают микропредприятия, на долю которых приходится 96,4%. По данным за 2024 год численность индивидуальных предпринимателей превышает численность юридических лиц и составляет 61,4% от общего количества субъектов МСП
В 2024 году по сравнению с 2020 годом наблюдается увеличение количества индивидуальных предпринимателей – микро, малых и средних предприятий на 6,7%. Их число к 1 января 2025 года достигло 9 432 единицы (2020 год – 8 799 единиц).

Ежегодный прирост числа индивидуальных предпринимателей связан со следующими факторами: упрощенные процедуры ведения предпринимательской деятельности, наличие специальных налоговых режимов и сокращенной отчетности, выход на маркетплейсы, поддержка малого и среднего бизнеса, упрощенная процедура закрытия и открытия бизнеса.

Ежегодно доходы городского бюджета пополняются за счет налоговых отчислений субъектов МСП, которые применяют специальные налоговые режимы. Так в отчетном году доля налоговых поступлений от субъектов МСП в общем объеме налоговых и неналоговых доходов городского бюджета составила 12,6%, что превышает данный показатель за 2023 год (9,4%).
Для учета мнения предпринимательского сообщества в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и городского бюджета Администрацией города Архангельска проводится оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов городского округа "Город Архангельск". 

Одной из существенных мер поддержки малого бизнеса является осуществление закупок у субъектов МСП. В отчетном году объем закупок, осуществленный заказчиками городского округа "Город Архангельск" у субъектов малого предпринимательства, составил 1 064,3 млн рублей или 33% при норме 25%.

В целях развития конкурентной среды, реализации принципа открытости и прозрачности закупок, привлечения большего количества поставщиков (подрядчиков, исполнителей) к закупкам, осуществляемым в соответствии с Федеральными законами № 44-ФЗ и № 223-ФЗ, на официальном информационном интернет-портале городского округа "Город Архангельск" успешно функционирует информационный ресурс "Витрина закупок".

С 2020 года на официальном информационном интернет-портале городского округа "Город Архангельск" функционирует электронный ресурс по осуществлению закупок малого объема "Портал малых закупок Архангельска" - "Амаркет". Всего за 2024 год с помощью электронного магазина осуществлена 801 закупка на общую сумму 111 млн рублей, 670 из которых привели к заключению контракта. Экономия по результатам указанных процедур составила 7,2 млн рублей, что составляет 7,5% от суммы результативных процедур
Муниципальная собственность
По состоянию на 31 декабря 2024 года балансовая стоимость муниципального имущества городского округа "Город Архангельск", по предварительным данным, составила 57 068 млн рублей и увеличилась на 18,3% по сравнению с соответствующей датой 2023 года.

В 2024 году в собственность городского округа "Город Архангельск" из государственной собственности Архангельской области и собственности Российской Федерации приняты следующие объекты движимого и недвижимого имущества на общую сумму 3 326, 6 млн рублей. 

Общее количество принятого имущества в собственность городского округа "Город Архангельск" из государственной и федеральной собственности за 2020-2024 годы – 81 объект.
Городской бюджет
Городской бюджет за 2024 год исполнен по доходам в сумме 
18 673 771,6 тыс. рублей, по расходам – в сумме 18 586 255,3 тыс. рублей, 
с профицитом в размере 87 516,3 тыс. рублей (при запланированном дефиците – 1 406 632,3 тыс. рублей), что обусловлено, в первую очередь, перевыполнением кассового плана по собственным доходам городского бюджета, а также реализацией Программы обеспечения устойчивости городского бюджета на 2024-2026 годы, разработанной Администрацией города Архангельска. 
По сравнению с 2023 годом доходы городского бюджета увеличились на 668 760,8 тыс. рублей или на 3,7%. 

Налоговые и неналоговые доходы городского бюджета исполнены 
в сумме 8 779 191,9 тыс. рублей, что на 1 161 289,2 тыс. рублей или на 15,2% больше уточненных прогнозных поступлений. По сравнению с 2023 годом поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 
1 624 631,2 тыс. рублей или на 22,7%. Перевыполнение плана по налоговым и неналоговым доходам городского бюджета в основном обусловлено совместной работой Администрации города Архангельска и государственных органов, являющимися главными администраторами доходов городского бюджета.

Налоговые доходы городского бюджета в 2024 году составили
7 982 731,3 тыс. рублей, что на 1 077 821,6 тыс. рублей или на 15,6% больше уточненных прогнозных назначений. По сравнению с 2023 годом налоговых доходов поступило больше на 1 605 693,6 тыс. рублей или на 25,2%.

Неналоговые доходы городского бюджета в отчетном году составили 
796 460,6 тыс. рублей, что на 83 467,6 тыс. рублей или на 11,7% больше уточненных прогнозных назначений. 

В 2024 году администрирование основного объема налоговых и неналоговых доходов городского бюджета в сумме 8 003 445,9 тыс. рублей (91,2%) осуществлялось Управлением федеральной налоговой службы по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, а также иными федеральными органами власти и органами власти Архангельской области. 

Общий объем поступлений, администрируемых органами местного самоуправления, отраслевыми (функциональными) и территориальными органами Администрации городского округа "Город Архангельск", составил 775 746 тыс. рублей (8,8%).

Безвозмездные поступления из областного бюджета составили
9 916 112,5 тыс. рублей, что на 960 387,1 тыс. рублей или на 8,8% меньше уровня 2023 года.

Общий объем субсидий из областного бюджета в 2024 году составил 
1 720 796,7 тыс. рублей, по сравнению с 2023 годом объем субсидий уменьшился на 342 650,8 тыс. рублей или на 16,6%. Уменьшение субсидий в основном обусловлено предоставлением в 2023 году субсидии на замену в многоквартирных домах лифтов, сокращением объема субсидий на реализацию инфраструктурных проектов, капитальный ремонт привокзальной площади, по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства.

Общий объем субвенций из областного бюджета в 2024 году составил 5 983 667,0 тыс. рублей, по сравнению с 2023 годом объем субвенций увеличился на 309 031,6 тыс. рублей или на 5,4%. Увеличение субвенций в основном обусловлено выделением в 2024 году из резервного фонда Правительства Российской Федерации средств на предоставление дополнительных мер поддержки на приобретение (строительство) жилых помещений собственникам жилых помещений, увеличением объема субвенций на реализацию образовательных программ и на предоставление жилых помещений детям – сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений.

Общий объем иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета в отчетном году сложился в общей сумме 2 211 648,8 тыс. рублей и по сравнению с 2023 годом уменьшился на 926 767,9 тыс. рублей или на 29,5%. Уменьшение иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета в основном обусловлено предоставлением в 2023 году межбюджетных трансфертов на приобретение уборочной и коммунальной техники, сокращением межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Арктической зоны Российской Федерации, реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования, проектирование, капитальный ремонт и ремонт искусственных сооружений на автомобильных дорогах общего пользования местного значения.

Расходы городского бюджета за 2024 год исполнены в сумме 
18 586 255,3 тыс. рублей или на 96,3% к уточненным бюджетным ассигнованиям (в том числе за счет средств городского бюджета расходы исполнены в сумме 8 679 897,6 тыс. рублей или 96,7%). По сравнению с 2023 годом расходы городского бюджета увеличились на 458 387,6 тыс. рублей или на 2,5%. 

Основной рост демонстрируют расходы на жилищно-коммунальное хозяйство, которые в 2024 году составили 2 024 150,1 тыс. рублей, что на 441 335,1 тыс. рублей или на 28% выше уровня 2023 года, а также расходы на образование – увеличены на 490 493,0 тыс. рублей или на 5,6% выше уровня 2023 года. 

Расходы городского бюджета на социально-культурную сферу исполнены в сумме 11 352 878,9 тыс. рублей, что составляет 61% от общих расходов городского бюджета.

Тенденции развития и основные проблемы

Численность населения. В Архангельске отмечается тенденция снижения численности населения за счет естественной убыли и отрицательного миграционного сальдо.
Сфера образования. Для обеспечения прав граждан на дошкольное образование, решения вопросов непрерывного и дифференцированного обучения и воспитания в городском округе "Город Архангельск" в 2024 году функционирует 68 муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования, из них 59 детских садов.

В рамках реализации национального проекта "Демография" с 2018 года на территории нашего города введено дополнительно 2 370 новых мест за счет строительства и комплексного капитального ремонта третьих этажей зданий детских садов, благодаря этому доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2-х месяцев до 7 лет составляет 100% по результатам мотивирующего мониторинга деятельности органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования.
В 2024 году в соответствии с полученными лицензиями на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования осуществлялось финансирование частных образовательных организаций НОУ ДО "Счастливое детство", ООО "Улыбка", ООО "Колибри", индивидуальных предпринимателей Оберюхтиной И.А., Усовой З.М., Саблиной К.К. и Верещагиной О.А. в расчете на 454 ребенка (в 2023 году – 554 ребенка, в 2022 году – 551 ребенок). Снижение контингента обусловлено переходом АНОО гимназии "Ксения" в ведомственное подчинение региона.  

В целях соблюдения прав граждан на общее образование на территории городского округа "Город Архангельск" функционируют 52 общеобразовательные организации (с учетом МБОУ ОСШ). Муниципальной системой общего (школьного) образования в 2024-2025 учебном году охвачено 38 715 человек (без учета МБОУ ОСШ – 38 261 учащийся).
В 2024 году количество школ города, осуществляющих обучение в 2 смены, увеличивается (в 2024 году – 30 школ, в 2023 году – 25 школ, в 2022 году – 26 школ, в 2021 году – 26 школ, в 2020 году – 26 школ), доля учащихся, занимающихся во вторую смену, по состоянию на 20 сентября 2024 года увеличивается (2024 год – 18,35%, 2023 год – 14,2%, 2022 год – 14,2%, 2021 год – 14,53%, 2020 год – 14,45%). 

Доля учащихся, занимающихся во вторую смену, значительно увеличилась в образовательных организациях, расположенных в следующих территориальных округах города Архангельска: Октябрьский (2024 год – 36,2%, 2023 год – 33,3%, 2022 год – 18,5%, 2021 год – 17%, 2020 год – 13, 5%), Соломбальский (2024 год – 15,1%, 2023 год – 6,1%, 2022 год – 6,7%, 2021 год – 11,4%, 2020 год – 12%), Исакогорский (2024 год – 7,2%, 2023 год – 5%, 2022 год – 8,85%, 2021 год – 6,9%, 2020 год – 9,6%). Данный факт обусловлен закрытием на комплексный капитальный ремонт зданий МБОУ СШ № 11, 14, 52, 93, организацией обучения учащихся МБОУ СШ № 95 (в связи с выводом из эксплуатации здания по просп. Ленинградский, д. 169) в здании МБОУ СШ № 28.

В 2024 году продолжилось строительство школы на 860 мест в территориальном округе Майская горка в рамках концессионного соглашения между ООО "ПроШкола № 31" и министерством образования Архангельской области. Здание вновь построенной школы будет принадлежать бюджетному общеобразовательному учреждению городского округа "Город Архангельск" "Средняя школы № 95 имени П.Г. Лушева" (далее - МБОУ СШ № 95) и согласно концессионному соглашению будет передано учреждению в аренду до 2032 года.

Образовательный процесс планируется начать с 1 сентября 2025 года.

Концепция развития МБОУ СШ № 95 в условиях обновлённого образовательного пространства заключается в создании модели инженерной школы, основанной на развитии способностей обучающихся технической, инженерной, информационно-технологической, естественно-научной направленности, формирование экологической культуры участников образовательных отношений, воспитание патриотической, социально ответственной личности, осознающей важность образования и здорового образа жизни.

Сфера культуры и молодежной политики. В целях поддержки, сохранения и развития культурных традиций, реализации творческого потенциала горожан, совершенствования эстетического воспитания и обеспечения разнообразных форм досуга в 2024 году в городском округе "Город Архангельск" осуществляли деятельность 15 учреждений сферы культуры, включая:

7 учреждений культурно-досугового типа; 

муниципальное учреждение культуры городского округа "Город Архангельск" "Централизованная библиотечная система" (далее – МУК "ЦБС"), объединяющее 20 филиалов – муниципальных библиотек; 

муниципальное автономное учреждение культуры городского округа "Город Архангельск" "Парк аттракционов "Потешный двор" (далее – Парк аттракционов "Потешный двор");

6 учреждений дополнительного образования (5 детских школ искусств и 1 детская музыкальная школа). 

Ежегодно культурно-досуговыми учреждениями проводится около 3 500 культурно-массовых мероприятий, из которых – более 1 500 на бесплатной основе для посетителя. Исключением был 2020 год, снижение показателей связано с неблагополучной эпидемиологической ситуацией, с 2020 года показатель посещаемости мероприятий увеличился. 

В целях создания условий для реализации творческого потенциала жителей города Архангельска в муниципальных учреждениях культуры осуществляют деятельность клубные формирования и формирования самодеятельного народного творчества различной направленности:

	Показатель
	2020 год 
	2021 год
	2022 год
	2023 год
	2024 год

	Клубные формирования, единиц
	571
	577
	575
	603
	582

	Участники клубных формирований, человек
	9 775
	10 115
	10 317
	10 763
	10 471


Снижение показателей в 2024 году по сравнению с 2023 годом обусловлено прекращением деятельности вокальной студии в АГКЦ. Вместе с тем, с 2020 года показатель по количеству участников клубных формирований увеличился на 696 человек.

На сегодняшний день 32 любительских творческих коллектива имеют звания "Образцовый художественный коллектив" и "Народный самодеятельный коллектив", творческий коллектив (детский цирк "Весар") удостоен звания "Заслуженный коллектив народного творчества".

Продолжают работу два профессиональных творческих коллектива: "Городской духовой оркестр им. В.Н. Васильева", в составе которого 23 профессиональный музыканта и Архангельский городской ансамбль народной песни и танца "Дивованье". 

На базе учреждений культурно-досугового типа продолжают работу объекты туристического показа. В отчетном году количество посещений Волшебного дома Снеговика на базе МУК "Культурный центр "Соломбала-Арт" составило более 10 тыс. единиц. 

За 2024 год в филиале "Поморская АРТель" МУК "Архангельский городской культурный центр" состоялось 557 экскурсионных, интерактивных, познавательных программ, выставок и кинопоказов, количество посещений которых составило 113,6 тыс. единиц. 
В 2024 году учреждениями организовано и проведено более 300 концертно-выставочных мероприятий, 11 открытых городских конкурсов. В конкурсах и фестивалях учащиеся и преподаватели детских школ искусств приняли участие более 1 600 раз, из них 1 100 стали лауреатами или дипломантами.

Численность педагогических работников детских школ искусств города в 2024 году составила 193 человека. В целях повышения квалификации педагогических работников в отчетном году городской методической службой организовано и проведено более 10 семинаров и мастер-классов. 

36 преподавателей прошли курсы повышения квалификации, в том числе 5 преподавателей повышали квалификацию в рамках федерального проекта "Творческие люди" национального проекта "Культура". 
В перспективных планах работы на 2025-2030 годы следует отметить следующие направления: 

продолжение модернизации инфраструктуры сферы культуры городского округа "Город Архангельск", в том числе развитие и укрепление материально-технической базы учреждений, капитальный ремонт и строительство новых зданий учреждений сферы культуры;

повышение квалификации специалистов муниципальных учреждений сферы культуры;

повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений сферы культуры, в том числе за счет развития новых форм работы, учитывающих культурные запросы населения на организацию содержательного досуга и получение новых компетенций, а также участие в грантовых конкурсах в целях получения дополнительного финансирования на реализацию культурных инициатив;

совершенствование форм и методов работы по патриотическому воспитанию населения;

развитие новых форм работы с молодежью, в том числе в рамках программы "Пушкинская карта";

популяризация и развитие форм содержательного досуга для семей с детьми.

Сфера физической культуры и спорта. 
Основными задачами в области физической культуры и спорта городского округа "Город Архангельск" является формирование здорового образа жизни архангелогородцев, создание условий для повсеместного развития физической культуры и занятий массовым спортом, гармоничное воспитание здорового, физически крепкого поколения.

Администрация города Архангельска  принимает участие в региональном проекте "Спорт – норма жизни" национального проекта "Демография", который направлен на создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе на повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта и подготовку спортивного резерва. 

Развитие физической культуры и спорта служит важным фактором укрепления здоровья населения, увеличения продолжительности и качества жизни. 

В городском округе "Город Архангельск" функционируют восемь муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования и одно муниципальное автономное, имеющих в своем распоряжении 14 универсальных специализированных спортивных залов, гребную базу, яхт-клуб, 3 стадиона, лыжную базу. Муниципальные учреждения дополнительного образования предоставляют муниципальные услуги по реализации дополнительных образовательных программ спортивной подготовки и дополнительных общеразвивающих программ за счет средств городского бюджета в соответствии с муниципальным заданием.

В городском округе "Город Архангельск" получают развитие более 70 видов спорта.

В 2020-2024 годах численность обучающихся в муниципальных учреждениях составила более 6 000 человек.

Учебно-тренировочные занятия проводились 154 тренерами, в том числе 59 тренеров-преподавателей имеют высшую квалификационную категорию, 16 тренеров-преподавателей – первую категорию. 

Общая численность занимающихся физической культурой и спортом в городе Архангельске составила в 2024 году – 170 305 человек, в 2023 году – 164 900 человек, в 2022 году – 160 468 человек, в 2021 году ‒ 121 834 человека, в 2020 году – 147 231 человек. 
Ежегодно в декабре проводится торжественная церемония чествования лауреатов городского конкурса "Спортивный олимп". Поздравления и денежное поощрение Администрации городского округа "Город Архангельск" получают 10 лучших спортсменов и 10 юных спортивных надежд, 15 тренеров-преподавателей и 15 ветеранов спорта. 
4 мая 2024 года прошла традиционная Майская эстафета, посвящённая 79‒летию Победы в Великой Отечественной войне. В эстафете приняло участие 190 команд, в том числе 67 команд детских садов и 123 команд школ, средних учебных заведений, коллективов физической культуры. Общее количество участников составило 1 755 человек, более 2 000 зрителей пришло поддержать участников забегов.

В 2024 году в турнире на кубок Главы города Архангельска по мини-футболу приняли участие 16 команд из разных уголков страны, суммарно насчитывавших 180 участников – из Архангельска, Мурманска, Череповца, Сыктывкара, Вологды и других городов России.

В отчетном году учреждения физической культуры и спорта продолжили работу и сотрудничество с первичными отделениями Российского движения детей и молодежи "Движение Первых". Определены инициативы по 12 направлениям Российского движения детей и молодежи. Среди них – образование и знания, культура и искусство, волонтерство и добровольчество, патриотизм и историческая память, спорт, здоровый образ жизни, медиа и коммуникации, труд, профессия и свое дело, экология и охрана природы, туризм и путешествия.

Одной из важных задач на 2025-2030 годы является необходимость развития материальной базы, создание новых спортивных объектов.

В перспективных планах следует отметить следующие направления:

модернизация стадиона "Волна" в Соломбальском территориальном округе с устройством стадиона с открытой искусственной ледовой дорожкой;

развитие, обустройство, строительство и оснащение дополнительных площадей МАУ ФСК им. А.Ф. Личутина (плоскостные спортивные площадки, площадки с уличными снарядами для занятий физической культурой и спортом);

проектирование плавательного бассейна (25 метров) с универсальным спортивным залом на территории спортивной школы "Норд"; 

МБУ ДО СШОР им. Л.К. Соколова – возведение нового здания школы; 

запланировано проектирование и размещение на земельном участке объекта "Конноспортивный клуб МБУ ДО "Спортивная школа № 6";

проведение капитального ремонта в семи муниципальных учреждениях;

приведение в нормативное состояние объектов учреждений дополнительного образования согласно требованиям антитеррористической защищенности;

участие в софинансировании по спортивной подготовке с областными программами и выделении субсидии из областного бюджета на спортивную подготовку, приобретение инвентаря, строительства плоскостных сооружений спорта. Привлечение ГЧП (государственно-частного партнерства) как эффективного инструмента для создания и обновления инфраструктуры.

В настоящее время совместно с министерством спорта Архангельской области реализуется разработанный пятилетний план развития спортивной инфраструктуры города Архангельска.

Проведение мероприятий в рамках реализации национальных проектов будет способствовать повышению эффективности использования ресурсов муниципальных учреждений, что позволит создать на территории города Архангельска условия для развития физической культуры и массового спорта.

Строительство. В 2024 году на территории города Архангельска в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности выдано 34 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию. За счет всех источников финансирования введено 118 тыс. кв. м жилых помещений, в том числе многоквартирных жилых домов – 105,7 тыс. кв. м, индивидуальных жилых домов – 12,3 тыс. кв. м.

За 2024 год в соответствии с действующим законодательством 
о градостроительной деятельности было выдано 49 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства, что на 6% больше уровня 2023 года. Уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке в 2024 году оформлено 106, что на 20% больше, чем в 2023 году. 

Также в 2024 году на территории города Архангельска продолжала успешно реализовываться подпрограмма "Обеспечение жильем молодых семей городского округа "Город Архангельск" муниципальной программы "Комплексное развитие территории городского округа "Город Архангельск".
В отчетном году свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства получили и успешно реализовали путем приобретения жилья 17 молодых семей (12 многодетных семей и 5 семей включено в порядке очередности).

На реализацию подпрограммы в 2024 году было выделено 19 372,5 тыс. рублей, в том числе: из федерального бюджета – 6 026,9 тыс. рублей, из областного бюджета – 6 184 тыс. рублей, из городского бюджета – 
7 161,6 тыс. рублей. 

Все молодые семьи в рамках данной подпрограммы приобрели жилые помещения, то есть улучшили свои жилищные условия. При этом на 1 января 2025 года участниками подпрограммы признаны 327 семей, из них 56 молодых семей являются многодетными (имеют 3 детей и более) и имеют первоочередное право на получение социальной выплаты. 

Кроме того, Администрацией города Архангельска с целью оказания содействия в создании комфортных условий для проживания горожан в рамках проведения работ по согласованию переустройства и (или) перепланировки жилых помещений выдаются соответствующие согласования. В отчетном году было выдано 514 согласования, что на 4% больше, чем в 2023 году. В рамках проведения работ по принятию решений о переводе жилого (нежилого) помещения в нежилое (жилое) помещение в отчетном году принято 6 решений.

В отчетном году выдано 609 разрешений (ордеров) на производство земляных работ, 492 разрешения (ордера) на производство земляных работ закрыто – с учетом ордеров за 2022-2023 года, 94 остаются на контроле. 

Основными проблемами в сфере градостроительства остаются:

своевременная актуализация градостроительной документации;

переработка проектов планировки территорий, которые были выполнены без учета интересов землепользователей земельных участков, противоречат генеральному плану города, Правилам землепользования и застройки городского округа "Город Архангельск";

отсутствие средств на подготовку проектов межевания территорий, архитектурно-градостроительных концепций комплексного развития территории жилой застройки.

В 2025 году деятельность Администрации города Архангельска в области градостроительной политики будет направлена на:

поэтапную реализацию мероприятий по освоению территорий, определенных для комплексного развития территории жилой застройки;

создание условий и подбор земельных участков для реализации программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда;

создание условий для жилищного строительства, в том числе для граждан, имеющих трех и более детей;

разработку административных регламентов предоставления муниципальных услуг;

совершенствование нормативной базы. 

Дорожное хозяйство. Дорожное хозяйство — это часть отрасли материального производства, призванная совместно с автомобилями наиболее полно удовлетворять потребности народного хозяйства и населения в автомобильных перевозках.
Содержание дорог и тротуаров на территории города Архангельска, состоящих в реестре муниципального имущества и переданных на оперативное и техническое управление в департамент транспорта, строительства и городской инфраструктуры Администрации городского округа "Город Архангельск", осуществлялось подрядной организацией АО "Мезенское дорожное управление" в рамках заключенного муниципального контракта от 28 августа 2023 № 23000267 на оказание услуг по сезонному содержанию дорог общего пользования местного значения (цена контракта 962,8 млн рублей).

Также в рамках содержания и ремонта дорог общего пользования местного значения городского округа "Город Архангельск" выполнен значительный объем работ в целях обеспечения безопасности дорожного движения и ликвидации очагов аварийности.

Выполнены работы по нанесению дорожной разметки улично-дорожной сети на общую сумму 38,2 млн рублей. Общая площадь нанесения составила 12,3 тыс. кв. м, из них: разметка краской – 2 тыс кв. м; спрей-пластиком – 4,1 тыс. кв. м; разметка холодным пластиком – 6,2 тыс. кв. м.
В районе образовательных учреждений установлены светофорные объекты типа Т.7 в количестве 3-х штук, светофорные объекты с табло вызывном пешеходным – 2 шт., полноценные светофорные объекты – 4 шт., дополнительные светофоры пешеходные – 5 шт., проведены работы по модернизации нерегулируемых пешеходных переходов, а именно обустроены 6 искусственных дорожных неровностей с нанесением горизонтальной дорожной разметки термопластиком белого и желтого цвета, ограничивающие пешеходные ограждения – 741 пог. м.

В рамках модернизации пешеходных переходов были выполнены работы по обустройству 22 объектов: 

просп. Ленинградский, в районе здания № 58 (3 дорожно-транспортных происшествия, аварийно-опасный участок за 2023 год); 

просп. Обводный канал в районе пересечения с ул. Вологодской (Детский сад "Божья коровка": просп. Советских космонавтов, д. 150); 

просп. Троицкий в районе пересечения с ул. Садовой (Школа № 14 им. Я.И. Лейцингера: просп. Троицкий, д. 130); 

перекресток ул. Октябрят-ул. Стрелковая; 

ул. Кольская в районе пересечения с ул. Орджоникидзе (МБОУ детский сад № 91 "Речецветик": ул. Кольская, д. 23, МБОУ СШ № 51 им. Ф.А. Абрамова: ул. Пушкинская, д. 6);

Окружное шоссе-ул. Мостостроителей (Детский садик № 173 "Подснежник": просп. Ленинградский, д. 343, корп. 1); 

просп. Ломоносова в районе пересечения с ул. Логинова (ГБУ АО АЦПД "Лучик": ул. Логинова, д. 16, корп. 1); 

перекресток ул. Урицкого - просп. Ломоносова (Гимназия № 21 им. И.А. Бродского: ул. Урицкого, д. 9); 

ул. Авиационная, д. 23 (МБОУ ОШ № 12); 

ул. Павла Усова в районе пересечения с ул. Ильинской (ГБОУ АО СКОШ № 31, просп. Ленинградский, д. 17); 

ул. Гагарина, д. 50, корп. 1 (Детский сад № 56 "Туесок"); 

ул. 100-й Дивизии, д. 12 (МБОУ СШ № 82); 

Маймаксанское шоссе, д. 22, стр. 7 (ООТ "Поворот на лесозавод
№ 14"); 

перекресток ул. Тимме-ул. Воскресенская (Детский сад № 59 "Белоснежка": ул. Тимме, д. 11, корп. 1); 

ул. Воскресенская в районе пересечения с просп. Советских космонавтов (Архангельский кадетский морской корпус: ул. Карла Маркса, д. 51); 

ул. Смольный Буян, в районе здания № 20 (Детский сад № 174 "Ягодка", просп. Московский, д. 6, корп. 2); 

перекресток просп. Ленинградский-ул. Галушина; 

ул. Выучейского в районе пересечения с ул. Г. Суфтина (Детский сад № 113 Ветерок: ул. Суфтина, 1-й проезд, д. 7); 

перекресток ул. Выучейского-ул. Котласская (Детский сад № 113 Ветерок: ул. Котласская, д. 9, корп. 1); 

перекресток просп. Советских космонавтов-ул. Логинова (Детский сад № 119 Поморочка: ул. Логинова, д. 24, корп. 1); 

перекресток просп. Троицкий-ул. Карла Либкнехта (ГБОУ Архангельская санаторная школа-интернат № 1: ул. К. Либкнехта, д. 15); 

ул. Дачная, д. 35.
