ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к рейтингу главных администраторов средств городского бюджета,

по результатам годового мониторинга качества финансового менеджмента за 2012 год
Годовой мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого органами местного самоуправления (муниципальными органами) муниципального образования «Город Архангельск», должностными лицами и отраслевыми (функциональными) и территориальными органами мэрии города Архангельска при осуществлении ими бюджетных полномочий главного распорядителя средств городского бюджета, главного администратора доходов городского бюджета, главного администратора источников финансирования дефицита городского бюджета, субьекта бюджетного планирования, а также функций и полномочий учредителя муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Город Архангельск» (далее – главные администраторы средств городского бюджета) за 2012 год, проводился в соответствии Положением о мониторинге качества финансового менеджмента, утвержденным распоряжением мэрии города Архангельска от 25.04.2012 № 473р (с изменениями от 31.01.2013 № 177р).

Оценке подлежали 20 главных администраторов средств городского бюджета. 

Мониторинг осуществлялся на основании данных бюджетной отчетности и сведений, представленных главными администраторами средств городского бюджета, а также данных сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Город Архангельск», представленной мэрией города Архангельска и отраслевыми (функциональными) органами и должностными лицами мэрии города Архангельска, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Город Архангельск» (далее – органы, осуществляющие функции и полномочия учредителя).
Итоговая оценка качества финансового менеджмента по главному администратору средств городского бюджета определялась как отношение суммарной оценки по показателям к максимально возможной оценке, при этом максимально возможная оценка по каждому главному администратору определялась индивидуально, исходя из объема осуществляемых им полномочий.
Средняя итоговая оценка качества финансового менеджмента за  2012 год, составила  77,59 %.
Наилучшие итоговые оценки получили следующие главные администраторы средств городского бюджета:

· контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Архангельск» – 92,48 %,
· департамент финансов мэрии города Архангельска – 92,13 %,

· избирательная комиссия муниципального образования «Город Архангельск» – 88,23 %.
Вместе с тем, главными администраторами средств городского бюджета, имеющими самый низкий рейтинг, являются:
· департамент городского хозяйства мэрии города Архангельска – 48,35 %,
· служба заместителя мэра города по городскому хозяйству – 62,53 %,

· Администрация территориального округа Майская горка мэрии города Архангельска – 62,90 %.
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Рисунок 1. Рейтинг главных администраторов средств городского бюджета по результатам мониторинга за 2012 год.
Мониторинг проводился по следующим направлениям:

· бюджетное планирование; 
· исполнение городского бюджета;

· учет, отчетность и контроль;

· осуществление функций и полномочий учредителя муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Город Архангельск» (далее – осуществление функций и полномочий учредителя);

· кадровый потенциал финансово-экономического подразделения главного администратора средств городского бюджета (далее – кадровый потенциал).
В результате средние оценки по направлениям сложились следующим образом:
бюджетное планирование –  70,62 %;
исполнение городского бюджета – 86,82 %;

учет, отчетность и контроль – 85,80 %;

осуществление функций и полномочий учредителя – 68,50 %;

кадровый потенциал – 50,81 %.
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- средняя оценка по направлениям мониторинга;
           -  максимальная оценка по направлениям мониторинга
Рисунок 2. Анализ по направлениям мониторинга (группам показателей)
Таким образом наиболее высокие результаты наблюдаются по показателям исполнения городского бюджета, а также учета, отчетности и контроля.
Самые низкие оценки выявлены по показателям, отражающим кадровый потенциал, а также качество осуществления функций полномочий учредителя.
Бюджетное планирование

Средняя итоговая оценка по группе 1 «Бюджетное планирование» составила 70,62 %.
Высокие оценки по данной группе получили следующие главные администраторы средств городского бюджета:
· департамент финансов мэрии города Архангельска – 91,65 %, 

· контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Архангельск»  – 90,42 %,

· избирательная комиссия муниципального образования «Город Архангельск» – 87,03 %.
Низкие оценки в данной группе получили: 

· служба заместителя мэра города по городскому хозяйству – 50,97 %,

· администрация Ломоносовского территориального округа мэрии города Архангельска  – 53,35 %,

· мэрия города Архангельска – 55,74 %,

· департамент городского хозяйства мэрии города Архангельска – 59,62 %.
Наиболее высокие средние оценки сложились по следующим показателям:

доля суммы изменений в решение о городском бюджете на текущий финансовый год по предложениям главных распорядителей (показатель 1.9) – 0,99;

полнота представления сведений, необходимых для составления проекта городского бюджета на очередной финансовый год и среднесрочного финансового плана на очередной финансовый год и плановый период (показатель 1,3) – 0,98;

доля суммы изменений сводной бюджетной росписи городского бюджета по предложениям главных распорядителей (показатель 1.11) – 0,92. 

На снижение оценок в данной группе в основном повлияли следующие факторы.
При разработке и утверждении долгосрочных целевых программ, предлагаемых к финансированию за счет средств городского бюджета начиная с 2013 года, не соблюдались законодательно установленные сроки. Из 10 долгосрочных целевых программ, включенных в Перечень долгосрочных целевых программ муниципального образования «Город Архангельск», предлагаемых к разработке в 2012 году, ни одна не была утверждена в срок до 09 октября, в связи с чем, оценки по показателю 1.5 составили  0,00 баллов.

По показателю 1.10 «Внесение изменений в сводную бюджетную роспись городского бюджета по предложениям главных распорядителей»  средняя оценка составила 0,28.  Больше всего предложений об изменении сводной бюджетной росписи городского бюджета в течение 2012 года внесла служба заместителя мэра города по городскому хозяйству (88 предложений), департамент образования мэрии города Архангельска и управление по вопросам опеки, семьи и попечительства (31 предложение).

Кроме того, на снижение оценок в данной группе оказал влияние показатель 1.4 «Доля бюджетных ассигнований, представленных в программном виде» (среднее значение показателя составляет 0,35 бала. Из 9 главных администраторов средств городского бюджета 4 имеют долю бюджетных ассигнований, представленных в программном виде менее 15 %.

Исполнение городского бюджета

Наилучшие средние оценки главные администраторы средств городского бюджета получили в группе 2 «Исполнение городского бюджета» в итоге средняя оценка по группе составила  86,82 %.
Высоких показателей исполнения городского бюджета достигли следующие главные администраторы средств городского бюджета:

· контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Архангельск»  – 99,6 %,
· избирательная комиссия муниципального образования «Город Архангельск» – 96,83 %,
· департамент финансов мэрии города Архангельска – 92,06 %, 

· департамент муниципального имущества мэрии города Архангельска 91,98 %.
Наиболее низкий результат в данной группе показала администрация территориального округа Майская горка мэрии города Архангельска – 65,15 %.

Мониторинг исполнения городского бюджета выявил следующие положительные результаты.
Главные распорядители средств городского бюджета своевременно довели уведомления о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств до подведомственных получателей средств городского бюджета (оценки по показателю 2.1 – 1,00 балл).

Из 19 главных распорядителей средств городского бюджета 11 в течение 2012 года не вносили предложений по изменению прогноза кассовых выплат по расходам городского бюджета (средняя оценка по показателю 2.2 0,93). При этом исполнение кассового плана составило в среднем 97 % (показатель 2.3).
Доля неиспользованных на конец отчетного финансового года бюджетных ассигнований, за исключением межбюджетных трансфертов, составила 2,00 % (средняя оценка по показателю 2.5 составила 0,98 балла).

Своевременно главными администраторами доходов городского бюджета уточнялись невыясненные поступления (оценки по показателю 2.9 – 1,00 балл).

Снижению оценок по данной группе способствовали:
неритмичное исполнение расходов городского бюджета. Так  объем кассовых расходов в IV квартале у 10 из 19 главных администраторов средств городского бюджета на 50 % превышает  средний объем  кассовых расходов за I – III кварталы (показатель 2.6). По 3 администрациям территориальных округов мэрии города Архангельска (администрация Исакогорского и Цигломенского территориальных округов мэрии города Архангельска, администрации территориального округа Майская горка мэрии города Архангельска, администрации территориального округа Варавино-Фактория мэрии города Архангельска) превышение составляет более чем в 2 раза;
несвоевременное утверждение муниципальных правовых актов, установленных постановлением мэра города Архангельска от 27.11.2011 № 656 «О мерах по реализации решения Архангельской городской Думы «О городском бюджете на 2012 год». Средняя оценка по показателю 2.7 составила 0,50 балла. При этом только 4 из 12 главных администраторов средств городского бюджета, смогли разработать и утвердить все необходимые муниципальные правовые акты в установленные сроки.
Учет, отчетность и контроль

Средняя оценка по группе 3 «Учет, отчетность и контроль» составила 85,80 %.
Максимальные оценки (100 %) в данной группе получили следующие главные администраторы средств городского бюджета:

· администрации Октябрьского, Соломбальского, Исакогорского и Цигломенского территориальных округов мэрии города Архангельска,

· департамент финансов мэрии города Архангельска, 

· контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Архангельск»,

· избирательная комиссия муниципального образования «Город Архангельск».
Наименьшие оценки в данной группе получили:

· управление по физической культуре и спорту мэрии города Архангельска – 61,14 %,

· служба заместителя мэра города по городскому хозяйству – 62,31 %, 

· администрация территориального округа Майская горка мэрии города Архангельска – 76,40 %.
 В работе главных администраторов средств городского бюджета по учету, отчетности и контролю наблюдаются следующие результаты.
Не выявлены факты нецелевого использования средств городского бюджета (оценки по показателю 3.13 составили 1,0) и расхождений при проведении инвентаризаций (показатель 3.11).
 Хищения и недостачи (показатель 3.12) выявлены только у 1 главного администратора средств городского бюджета (департамент муниципального имущества мэрии города Архангельска).

Большинством главных администраторов средств городского бюджета (15 из 19) годовая бюджетная отчетность представлялась своевременно и точно (показатели 3.1 и 3.3), при этом полнота представления годовой бюджетной отчетности составляет 100 % (оценки по показателю 3.2 – 1,00 балл).

Годовая сводная бухгалтерская отчетность муниципальных  бюджетных и автономных учреждений представлялась в 2012 году впервые, в связи с чем возникли сложности при ее формировании. Так только 1 из 7 главных администраторов средств городского бюджета (департамент муниципального имущества мэрии города Архангельска) сдал все формы годовой сводной бухгалтерской отчетности без доработки (показатель 3.6). Своевременно сданы только 66,46 %  форм  годовой сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений.
Также на снижение оценок в данной группе повлияло увеличение объемов кредиторской и дебиторской задолженности по расчетам с поставщиками и подрядчиками. Так 8 из 19 главных администраторов средств городского бюджета показывают рост кредиторской задолженности по расчетам с поставщиками и подрядчиками (средняя оценка по показателю 3.8 составила 0,44), а 6 из 19 – дебиторской задолженности (средняя оценка по показателю 3,9 составила 0,58).
Осуществление функций и полномочий учредителя
В данной группе расчеты осуществлялись по 7 органам, осуществляющим функции и полномочия учредителей муниципальных учреждений. Средняя оценка по группе 4 «Осуществление функций и полномочий учредителя» составила  68,50 %.
Наилучшие оценки в данной группе получили следующие главные администраторы средств городского бюджета:

· управление по вопросам физической культуры и спорта  мэрии города Архангельска - 100 %;

· управление  культуры  и молодежной политики мэрии города Архангельска – 96,49 %;

· департамент образования мэрии города Архангельска – 96,20 %.

Самую низкую оценку получил департамент муниципального имущества мэрии города Архангельска (оценка – 0%).

Максимальные оценки достигнуты всеми органами, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципальных учреждений, по показателям 4.2 «Полнота разработки стандартов оказания муниципальных услуг» и 4.6 «Размещение информации о деятельности муниципальных учреждений на официальном сайте www.bus.gov.ru».

Кроме того, органами, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципальных учреждений своевременно сформированы муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), за исключением, муниципального задания для МБУ «Информационно-издательский центр»  (органы, осуществляющие функции и полномочия учредителя – пресс-служба мэрии города Архангельска, отчет учета и отчетности мэрии города Архангельска). 
Однако, большинством (4 из 7) главных администраторов средств городского бюджета (мэрия города Архангельска, служба заместителя мэра города по городскому хозяйству, департамент муниципального имущества мэрии города Архангельска и управление по вопросам опеки, семьи и попечительства мэрии города Архангельска) не разработаны порядки контроля за деятельностью муниципальных учреждений (средняя оценка по показателю 4.4 составила 0,43), а также не утверждены форма и сроки представления муниципальными бюджетными учреждениями информации о просроченной кредиторской задолженности (средняя оценка по показателю 4.5 составила 0,43).
Кадровый потенциал
По сравнению с другими направлениями мониторинга средняя оценка по группе 5 «Кадровый потенциал» является самой низкой и составляет всего 50,81 %.
Высоким кадровым потенциалом обладают финансово-экономические подразделения:
· управления по вопросам семьи, опеки и попечительства мэрии города Архангельска – 94,44 %,

· департамента муниципального имущества мэрии города Архангельска – 85,19 %. 

Минимальную оценку по данной группе получила администрация Северного территориального округа мэрии города Архангельска – 0,00 %

В целом у большинства главных администраторов средств городского бюджета (13 из 20) все сотрудники имеют высшее образование (оценки 1,0 по показателю 5.1). Почти 90 % сотрудников финансово-экономических подразделений главных администраторов средств городского бюджета обладают дипломами о высшем профессиональном образовании.
При этом сотрудники большинства главных администраторов средств городского бюджета (12 из 20) не повышали квалификацию в течение последних трех лет (оценки 0,00 баллов по показателю 5.2). 
Кроме того, на снижение оценок в данной группе оказал влияние возрастной состав сотрудников финансово-экономических подразделений.  Так у 14 из 20 главных администраторов средств городского бюджета доля сотрудников в возрасте до 40 лет, имеющих стаж работ в подразделении более трех лет, составляет менее 25 % (средняя оценка по показателю показатель 5.3 составила 0,38).
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